

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ES NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZAMOK: 7-83. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
1-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ES KÖNYVNYOMDA)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETESI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FELEÉVRE 13 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASÁRNAP 24 FILLER

16 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 273. SZÁM
1930 DECEMBER 2. KEDD.

12 FILLER

Az iparfejlesztés érdekében

Bud János kereskedelemügyi minisztert népes iparos küldöttség kereste fel, hogy hivatali elődje által már határidőhöz kötött megígért iparrestületes reformot és az iparrestületes központi szervéről szóló törvényjavaslatot sürgősen terjessze a képviselőház elé.

Bud János kereskedelmi miniszter, köztudomás szerint határozottan kisiparos programmal foglalta el a kereskedelmi miniszteri széket. Hogy Bud miniszternek a kisipar iránti érdeklődése nem új keletű, azt is tudnunk kell, hiszen amint a miniszter mondotta is, annakidején mint referens működött kisipari ügyekben. Letagadhatatlan tény, hogy 1867 óta nem foglalkoztak annyit a kisiparosság ügyeivel, mint amióta Bud János miniszter, mert a miniszter volt az, aki a kereskedelemügyi miniszterium kebelében az iparosérdekek ápolására és az ipar fejlesztésére külön kisipari osztályt állított fel. Eddig harminc millió pengőt adott a kisipar céljaira, ami igen jelentékeny támogatás. Amint a miniszter a küldöttséghez intézett szakszerű válaszában kifejtette, az iparrestületes központi szervére vonatkozóan sokkal gyorsabban fog intézkedni, mint ahogy azt általában gondolják. Az iparos kívánságokon kívül még egy olyan hatásosabb intézményt akar létrehozni, mely minden tekintetben alkalmas lesz arra, hogy az ország kisiparosságának és a nagyjelentőségű kisiparnak nemzetgazdasági szempontból fontos érdekeit szolgálja. Az iparfejlesztési javaslat már készen áll s rövid időn belül a törvényhozás elé fog kerülni. A kereskedelmi kormányzatnak szándékában áll, hogy a közüzemek kérdését olyan megoldáshoz juttassa, mely kielégíti az iparostársadalom kívánságait. Ugyanígy figyelmet szentel és napirenden tartja a magyar kisipari export kérdését s mindazokat a problémákat, melyeket eddig a kisiparosság, mint kívánalmakat a kormányzat elé tárt. Foglalkozik a miniszter az iparrestületes székházak kölesön-konvertálásával is, ez a kérdés is a megoldás útján van, amennyiben már egyik nagybankkal már tárgyalások folynak a megoldás tekintetében.

Bud miniszterben a magyar kisiparosság olyan barátra talált, aki mindig honorálta a kívánságokat s hatalmas közgazdasági tudásával s politikai gyakorlatával mindig megtalálta a segítőre a módokat. Ez esetben is joggal bizakodhatik a kisipar, hogy megfelelő formában nyer elintéztést minden olyan kívánságra, ami a jelenlegi viszonyok között teljesíthető. A kereskedelemügyi miniszterrel együtt az egész kormányzatot át-

Oroszországban heves harc dul a paraszatok és a szovjetcsapatok között

A falvakat ágyutüz alatt tartja az orosz tüzérség.

London, dec. 1. A lett határról állandóan újabb jelentések érkeznek, mely szerint a szovjet csapatok és az orosz paraszatok között heves harcok dülnek. Egyes utasok Lettországra visszatérve el-

beszélik, hogy nagy csapatmozdulásokat észleltek, ágyutüzet hallottak és sebesült szállítmányokat láttak. — A Szentpétervár felé vezető ut mentén lévő falvakat vörös csapatok bombázzák, páncél-

vonatokról lövik és felgyújtják. A lángokat egész világosan lehet látni. Korslovo, Bartsino és Lanning falvakat az orosz tüzérség teljesen elpusztította.

Ward Price ma délben Debrecenbe érkezik és átadja az egyetemi rektornak lord Rothermere üzenetét

A kitünő angol lapszerkesztőt ünnepélyesen fogják fogadni az egyetemen.

Mint ismeretes, Ward Price, a "Daily Mail" londoni napilap szerkesztője a múlt héten Magyarországra érkezett, hogy lord Rothermere megbízásából részt vegyen Rákosi Jenő budapesti szobrának leleplezési ünnepélyén a magyarbarát angol főur nevében koszorút tegyen a szoborra.

Ertesülésünk szerint Ward Price Debrecenbe is el fog látogatni. Dr Szentpéteri Kun Béla, a Tisza István tudományegyetem rektora ugyanis értesítést kapott, hogy Ward Price, a Rothermere-lapok szerkesztője kedden délben Debrecenbe érkezik.

Emek az utazásnak egyedüli célja, hogy átadja dr Szentpé-

teri Kun Béla rektornak a lord üzenetét és hogy az egyetemnek megtekinthesse.

Ward Price pontosan ma, kedden délben érkezik meg a 12 órás gyorsvonattal. A pályaudvaron az egyetem részéről dr Huzella Tivadar és dr Erdős Károly egyetemi professzorok fogadják az illusztris vendéget. Az állomásról Ward Price egyenesen az egyetemre hajt a város kocsiján és tisztelgő látogatást tesz Sz. Kun Béla rektoránál. Ugyanekkor adja át a rektorának lord Rothermere üzenetét. Ezután kihajtat az egyetemi telepre, ahol megtekinti a klinikákat és a befejezés előtt álló központi egyetemi épületet.

Délben két órakor az Arany Bikkában Szentpéteri Kun Béla szükebbkörű ebédet ad Ward Price tiszteletére. Az ebédre 11 előkelőség kapott meghívót és pedig az egyetemi professzorokon kívül dr Baltazár Dezső, dr Hadházy Zsigmond és dr Vásáry István polgármester.

A bankett után Ward Price több látogatást tesz.

Igy dr Baltazár Dezső püspököt, dr Hadházy Zsigmond főispánt és dr Vásáry István polgármestert keresi fel.

Az eddigiek szerint az illusztris vendég kedden délután az ótőrai vonattal utazik vissza Budapestre.

Rothermere lord üzenete Rákosi Jenő szobrának leleplezésén

Az isteni igazságszolgáltatás egyre jobban közeledik és olyan bizonyos, mint a holnap nap felkelése.

Budapest, dec. 1. Országos ünnepség közepette leleplezték le Budapest Rákosi Jenő szobrát, amely Kisfaludy-Strobl Zsigmond szobrászművész alkotása. Az ünnepségen nagy számmal jelentek meg társadalmi és politikai előkelősé-

geink, valamint a különböző egyesületek kiküldöttei. Erre az alkalomra lobogókkal díszítették fel a környező házakat. Az ünnepség színhelyét eserkész-kordon vette körül, amelyen belül csak a meghívottak foglalhattak helyet. A szob-

or körül a főváros huszárai állottak kezünkben a főváros lobogóival.

Az ünnepség a Himnusz elénekelésével kezdődött, amelyet az Operaház énekkara adott elő.

Ezután Ward Price, a Rother-

merre üzenete hatja a kis- és kézműipar nemzetgazdasági fontossága s tudja, hogy a nemzeti társadalomnak ez az értékes rétege megérdemli a támogatást, mert olyan termelvényekkel gazdagítja a nemzeti termelést, amely nemesek benn az ország területén, hanem a külföldi piacokon is felveszi a versenyt s éppen ezért igen sokszor keresletnek örvend. A készülő törvényjavaslatok szervezően fogják rendezni mindazokat a kérdéseket, melyek megoldásra várnak s ezáltal

egy törvényesen szervezett és kiépített kisipari organizmus fog fokozottabb prosperitással bekapcsolódni a közgazdasági életbe melynek jótékony hatásai úgy a fogyasztó közönségre, mint az iparostársadalomra nem fognak elmaradni. Köszönet illeti meg Bud minisztert azért, hogy az évszázados jóhírnévvel rendelkező magyar kisipart istápolja s a magyar ipar mellett törvényen alapuló intézkedésekkel támogatja hogy szerepét továbbra is eredményesen

tölthesse be a magyar közgazdaság felzárkózó vérkeringésében. A képviselőház elé kerülő törvényjavaslat kapcsán alkalom lesz arra, hogy a készülő intézkedések és támogatások minden vonatkozásban szakszerű vita tárgyát képezhessék s a törvény életbelépte után a kisipari társadalom és a kisiparos szervezetek ezeknek a reformoknak reális segítségét fejlődésük szempontjából messzemenően támogassák.

mere-lapok főszerkesztője lépett a szöszökre és angol nyelven tartott beszédet, miközben a szoborról lehullott a lepel. Bejelentette, hogy a lord képviselőjében jelent meg a szoborleplezési ünnepségen. A lord nevében tolmácsolja a következőket:

— A magyar testvérek száműzésebe parancsolt millióinak felszabadítása, amiért Rákosi oly hőiesen harcolt, még teljesülésre vár, de én hiszem, hogy kikerülhetetlenül, mint az isteni igazságszolgáltatás egyre jobban közeledik és olyan bizonyos, mint a helnapki napfelkelte.

Az ünneplő közönség Rothermere lord üzenetét nagy ünnepléssel fogadta. — Az énekkar a magyar Hiszekegyet énekelte el, majd Berzell Jenő alpolgármester vette át a székesfőváros nevében a szobrot. Külön beszéddel üdvözölte Ward Pricet, mint a lord képviselőjét.

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter lépett az emelvényre és mondott nagyszabású ünnepi beszédet. Megemlékezett Rákosi Jenő alkotásairól, majd publicisztikai nagyságát méltatta:

— Rákosi Jenő nacionalizmusa időnként különösen nagy lánggal lobogott — mondotta a kultuszminiszter — amelynek vakító fényénél úgy látszik, hogy nagyon kevesen vagyunk és oly időben, amikor az országnak huszmillió lakosa volt, fantáziája odavetítette lelki szemei elé a harminc millió magyar vizióját és ebben az extázisban tört ki belőle a magyar imperializmus jelszava. Mennyire fájdalmas lehetett tehát arra az emberre, akinek a huszmillió magyar nem volt elég, aki harminc millióról álmodott, a nyolemillióst trianoni Magyarország. Ez ellen felkellett lázadnia az ő nacionalizmusának. De gyakorlati érzéke megövtá attól, hogy veszélyes kalandoknak legyen a szöszölője és így belső erőitől hajtva ragadta fel a revízió zászlaját.

Hatalmas tapsvihár követte a kultuszminiszter beszédét. Végül az egyesületek mintegy félszáz koszoruját helyezték el a szobornál talapzatára.

Rothermere lord nevében G. Ward Price vasárnap este a Dunaapalotában 70 terítékes ebédet adott.

Ward Price üdvözlő beszédében kijelentette, hogy este táviratot kapott Rothermeretől. A lord szívből sajnálja, hogy sok és felelős ségteljes londoni teendője nem engedte meg személyes megjelenését.

— Rothermere lord — ugymond — elismeri az Önök problémáit, bámulja bátorságukat és a jövőbe vetett hitüket. Mikor Kossuth Lajos Amerikában járt, emlékérmeket vertek tiszteletére. — Rothermere lord meggyőződése teljesen azonos ennek az emlékérmének a felírásával:

„Kijelentem az örök igazság nevében és mindannak nevében, ami szent és drága ember előtt: mióta az emberiség történelme fel van jegyezve, nem volt igazságosabb ügy, mint Magyarország ügye. — Nem volt igazságosabb ügy, mint Magyarország ügye. — ismételte az idézetnek ezt a részét Ward Price magyarul.

Utána Apponyi Albert gróf — emelkedett szólásra és angol nyelven a következőket mondotta:

— A magyar nemzetnek lehet számos hibája, de a hálátlanság nem tartozik ezek közé. Mindig kevés barátunk volt, de soha olyan kevés, mint néhány évvel ezelőtt. Ebben változás állott be. Ha illuziómentesen akarunk szemügyre

venni, hogyan áll tulajdonképpen a revízió ügye ma, meg kell állapítanom, hogy

a művelt nemzetek közvéleményének közhelyévé vált annak elismerése, hogy Magyarországgal igazságtalanság történt.

De az általános érzelem kihasználásának útjában áll az a másik szintén általános gondolat, hogy kisebb baj, ha egy kis nemzet igazságtalanságot szenved és elűrtüni kénytelen, mint annak az általános felfordulásnak előidézése amely bekövetkezne, ha a békeszerződésekhez hozzányulnának.

— Ez a gondolat azonban szintén kezd már engedni és kezd felmerülni az a másik megfontolás, hogy

talán nagyobb veszedelem a békének ezeknek az állapotoknak fentartása, mint amilyen volna azok békés megváltoztatásának megkísérlése.

— Akárhogyan legyen ez: ha megállapítom, hogy óriási különbség van a revízió tekintetében ma uralkodó és még néhány év előtt uralkodott felfogás között, kérdeznem kell, hogy mi az, ami ezt a különbséget okozta, hát akkor rideg igazságszeretettel, minden hízkelkedő szándék és szépítés nélkül meg kell állapítanom, hogy ebben oroszlanrészre van annak a felvilágosító munkának, amit az a nagy hírlapíró végzett, aki naponként harminc-negyven millió emberhez szól. A helyzetváltozást köszönhetjük Rothermernek és azért üzenem neki, hogy olyan idő nem lesz, amelyben az ő neve magyar ajkáról letűnik és magyar szívekből elvész.

Ripka Ferenc, Budapest főpolgármestere a főváros nevében beszélt:

— Vigye meg kérem — mondotta Ward Price felé fordulva — a nemes lordnak Budapest halálját és köszönetét. Mondja meg, hogy milyen tiszteletet és szeretetet érez iránta ennek a városnak minden polgára. — Köszönjük, hogy Uraságod képviselőjében megjelent közöttünk. — Ugy fogadtuk, mint igazi barátunkat.

Herczeg Ferenc a Revíziós Liga, Márkus Miksa pedig a Magyar Ujságírók Egyesületének nevében mondott köszöntőt, — majd a megjelentek üdvözlő sürgönyt küldtek a lordnak.

Schuschnitzky János

és Társa

szénnagykereskedése

Debrecen.

1248 TELEFON 1262

Házhoz szállít:

1 a porosz fűtőszén
q-ként P 6'90-ért

Salgótarjáni
darabos szén

q-ként P 4' ért

készpénzfizetés ellenében

Ha mindenki **Ptatt** ismerné a

varró gépek mindent felülmuló értékes voltát, senki se venne más gépet

Egy párisi lap hamis hite a magyar-orosz diplomáciai viszony telvételeéről

Illetékes helyen cáfolják a híresztelést.

Páris, dec. 1. A Párisi Midi című lap szerint Litvinov utjának célja az, hogy Magyarország ismerje el a szovjetet. Ez az elismerés rendkívül megerősítene Moszkva helyzetét a Balkánon. Magyar ország elvben elfogadta a szovjet elismerését. Litvinov ennek rendezése céljából ment Milánóba. Romániát a Balkánon ezeket követően a bekerítés veszélye fenyegeti. A török külügyminiszter pedig a lap szerint a görög, olasz, török hármasszerződés megkötése céljából járt

Rómában. Ennek a szerződésnek tulajdonképpeni rendelete az, hogy Románia után Jugoszláviát is bekerítsék.

A Magyar Távirati Iroda megjegyzése ehhez a cikkhez a következő: Illetékes helyen újból a leg határozottabban hangsúlyozzák, hogy a magyar kormány minden híresztelés ellenére sem változtatja meg a szovjettel szemben a miniszterelnök által pontosan körülírt álláspontját.

A szerb Orjuna tagjai le akarták gyilkolni az orosz vámőröket

Görz, dec. 1. A hatóság hivatalosan jelenti: Az Orjuna tagok által elküvetett merényletnek az volt a célja, hogy a vámőröket lemészárolják. Azon a rejtékhelyen, ahol Cezare Rasteli vámőr halálát lelta, Paulino altiszt óriási hidegvérűnek adott kifejezést. Valamennyi emberének parancsot adott a tüzelésre, anélkül, hogy lö-

szert lett volna náluk és így megfutamodásra bírták a támadókat. Ily módon sikerült a mészárlást elkerülni. Az ismeretlenek 12-13 lövést adtak le részint fegyverből, részint revolverből. A lusnai népiszkola ellen szintén merényletet követtek el, ennek azonban nem voltak következményei.

A tőváros Ferenczy Károlynak adja a Városi Színház bérlését

Budapest, dec. 1. A Városi színház üzemigazgatósága Szécsi Nagy Miklós elnöke alatt hét-főn este ülést tartott és tárgyalta a Városi színház bérlésének átvételére beérkezett ajánlatokat. Tudomásul vette az üzemigazgatóság, hogy Kardoss Géza debreceni és Kürthy György szegedi direktorok ajánlatukat visszavonták.

Bródi István és Ferenczy Károly színházigazgatók meghallgatása után az üzemigazgatóság úgy határozott, hogy oly értelmű elterjesztést tesz a törvényhatósági tanácsnak, hogy Sebestyén Géza volt igazgató lemondását vegye tudomásul és a Városi színház bérlését új szerződés kötés mellett Ferenczy Károly részére ítélje oda.

Véget ért a KIE vezetőképző tantolyam

Negyven ifjúsági vezető nyert kiképzést.

Előztak az amerikai KIE titkárok.

Nagyevű külföldi és belföldi előadók közreműködésével országos vezetőképző tantolyamot tartott a debreceni KIE az elmúlt héten. A tanfolyam óriási jelentőségű, mert az itt kiképzett vezetők a közeljövőben az ország mintegy negyven városában fogják megalakítani a Keresztény Ifjúsági Egyesületet. A résztvevők a legpraktikusabb elméleti és gyakorlati kiképzést nyerték az ifjúság gondozását illetően.

Szombaton este 8 órakor volt a résztvevők bucsuvacsorája a Bádagos utcán lévő Ludszér János éttermében, amelyen résztvettek a debreceni KIE vezetői is, Tracy Strong és Mr. Rennie világszövetségi titkárokkal. Megható volt ez a vacsora a maga nemében is, mert a résztvevők erős férfias elhatározással fogadták meg, hogy a magyar ifjúságot gondozni és nevelni fogják mindhalálig. A vacsora után dr. Batiz Dénes, a budapesti KIE titkára tartotta meg záróelőadását a Magyar jövő címen. Előadását azazl végezte, hogy a magyar KIE mozgalom a második ezer év titokzatos homályában a magyarság fénylő és vezérlő csillaga lesz.

Nagyon megható volt az amerikai titkároknak, Tracy Strongnak és Mr. Rennienek a bucsuja. A KIE vezetősege emlékül egy kis magyar karikást,

művészi kivitelben, adott át emlékeztető ajándékképpen Strong úrnak, aki könnyes szemekkel mondotta el utolsó beszédét, melyben fogadta, hogy a magyar nemzet a szívében azt a helyet fogja elfoglalni, amelyik az egész lényének középpontja: a szeretet. *Hűséges barátai leszünk a magyarságnak a koporsóknig, minden erőnkkel a szebb és boldogabb magyar jövőendő segítésére fogjuk felhasználni* — mondotta — és Debrecen is úgy fogom szeretni, mintha mindig itt lettem volna.

A résztvevők könnyeztek az bucsu perceiben. Az egyik résztvevő így nyilatkozott: *Szabolcs megye kietlen vidékéről jöttem, hogy szeretett közégem kietlen vidékét kiessé teggem* és úgy érzem, ez már félig sikerült is és ha hazamegyek sikerül egészen is. Dr. János Gyula beszélt még arról, hogy ez a kurzus a debreceni KIE életében új lendületet, új erőt jelentett, mely a közeljövőben meg is fogja hozni a maga gyümölcsét. Majd Laky László, a tantolyam vezetője köszönte meg a résztvevők érdeklődését és kitarását és kérte, hogy vigyék el az ország minden részébe az együvé tartozandóságunk a jelképét. Kardos Zoltán nagykereskedő, KIE elnök meleg zárószavai után a Himnusz eléneklésével ért véget az összejövetel.

Földvári maga gyártja csillárjait

Tel. 168. Széchenyi ucca 55

TÁVIRAT

CSEHSZLOVAKIAKNAK ÉRDEKE A MAGYAR PIAC MEGTARTÁSA.

Prága, dec. 1. A prágai kereskedelmi kamara igazgató-bizottsága mai ülésén Grossmann a magyar kereskedelmi viszonyról kijelentette, hogy Csehszlovákiának érdeke a magyar piac megtartása, miként Magyarországnak a cseh piac megtartása is az. Kormányunk — mondotta Grossmann — azzal tenné a legnagyobb szolgálatot ha velünk egyetértésben a vitás álláspont észszerű megoldását valószínű meg, illetve készítené elő. Mindenkor örömeinkre szolgálna, ha a budapesti kereskedelmi és iparkamara segítséget nyújtana.

—ooo0000—

SZABADI FŐSZOLGABÍRÓ NEM LETT ÖNGYILKOS.

Lakásán betegen fekszik. Budapest, dec. 1. — Ma délután megjelent a budapesti rendőrségen Szabadi Andor főszolgabírónak nagybátyja, egy nyugalmazott alezredes, — aki bejelentette, hogy Szabadi főszolgabíró akinek állításáról és állítólagos öngyilkosságáról a lapok írtak, az ő Thököly-uti lakásán betegen fekszik.

—ooo0000—

KOMMUNISTÁK TÜNETÉSE WASHINGTONBAN.

London, dec. 1. Washingtonban 600 főnyi kommunista vonult a parlament elé, akik a foglyok szabadonbocsátását követelő feliratokat vittek. — A tüntetést a rendőrség megakadályozta, gummibottal és könnyfakasztó bombákkal zavarták szét a tüntetőket, a köztük több tüntető, közöttük nők is, megsebesültek.

—ooo0000—

KORB FLÓRIS ÖRÖKÖSEINEK MEGÁLLAPODÁSA A KULTUSZMINISZTERIUMMAL.

Beszámloltunk legutóbb arról a megállapodásról, melyet Korb Flóris, az elhunyt nagyszerű építőművész örökösei kötöttek a kultuszminiszteriummal egy ötszáz ezer pengős honorárium követelés ügyében. Ennyi tiszteletdíjat kért ugyanis Korb Flóris azért a sok évig tartó munkájáért, melyet a debreceni klinika-telep tervezésével és más hasonló természetű munkájával kifejtett. A legutóbb kötött megállapodás értelmében a kultuszminiszterium 250.000 pengőt fizet ki az örökösöknek, de nem egy összegben, hanem december 1-től február 1-ig ötven ezer pengős részletekben. A hátralékos 250.000 pengő kifizetésére vonatkozóan még semmiféle megállapodás nem jött létre az örökösök és a kultuszminiszterium között.

—ooo0000—

NAGYKÖRÖSÖN KIVIRÁGZOTTAK AZ ALMAFAK.

Nagykörösről jelentik: Az utóbbi napok enyhe időjárása következtében Nagykörösön ismét szinte tavaszi hangulat uralkodik. — Szerdán pompás szivárvány gyönyörködtette a szemet, szombatra pedig a Hősök-terén kivirágzottak a diszalmfák.

A Ferencváros győzelme Eszéken

Ferencváros—Slavia 6:1.

Eszék, dec. 1. Ferencváros—Slavia 6:1 (félidő 1:1). A mérkőzés iránt óriási volt az érdeklődés, nemcsak Eszékről, hanem a Bácskából és a Bácskából is jöttek a jöt-

tek a mérkőzésre. A vezető gólt a Slavia lőtte. A Ferencváros gójtait Takács II. egymásután négyet lőtt, Turai kettőt.

Vasuti katasztrófa Németországban

45 utas megsebesült.

München, dec. 1. Vasárnap este kilenc órakor a holzkirchener pályán udvarra befutó személyvonat, melynek körülbelül 800 utas utazott, hibás fékezés következtében nekiszáradt az ütközőbáznak. Az utasok

köül, akik már kimentek a kocsikból, sőt akikre egy része már a lépcsőkön állt, körülbelül 45-en megsebesültek. Kettejük állapota oly súlyos volt, hogy kórházba kellett őket szállítani.

Titokzatos támadás egy soffőr ellen

Varga Ferenc debreceni soffőr a múlt este a debreceni Timár utcai vendéglőben, a „Hullaházban” időzött, több társával együtt és csendesen elszórakozott. Amint az esti órákban elhagyta a helyiséget és hazafelé tartott, a Timár utcán valaki megtámadta és valami tompa tárgyval, valószínűleg bottal fejbe-vágta. A támadó az ütés után elme-

nekült. Varga Ferenc az ütés után rosszul lett, majd személyesen ment el a mentőkhöz s kötöttette be sérüléseit.

A támadás ügyében megindult a nyomozás. Varga egyik haragosára gyanakszik s azt hiszi, hogy egyik haragosa akart rajta eképen boszút állani.

Hármas ikrek

Három fiúnak adott életet egy munkásasszony.

Budapest, december 1. Nagy eseménye volt az elmúlt éjszaka az Országos Stefánia Szövetség Kőbányán, a Belső-Jászberényi úton nemrégiben megnyitott modern, anyavédelmi intézetnek. Az intézetbe úttal Imre Domokos né, harminckétes székelyudvarhelyi születésű asszony ugyanis három fiú gyermeknek adott életet.

Az orvosok megállapítása szerint az újszülöttek egészségesek, életképesek. Így minden remény meg van arra, — hogy életben maradnak. Az újszülöttek már nevet is kaptak. Az egyiket Gézának, a másikat Miklósnak, a harmadikat pedig Andrásnak hívják. Egyeszerű, szegény családban történt a nemmindennapi esemény. — A gyerekek apja, Imre Domokos, szegény csomagoló munkás, ki Kőbányán a Kápolna uca 25. számú házban lakik. Ma délelőtt eljött az anyavédelmi intézetbe, hogy érdeklődjék, mi van a feleségével. Amikor közölték vele, hogy az asszony három egészséges fiúgyermeknek adott életet, sirva fakadt.

— Hogy tudjuk felnevelni — mondotta — hiszen olyan szegények vagyunk. Sokáig munkanélküli voltam és nincs semmink. Megnyugtatták a szegény embert, hogy támogatásban fog részesülni.

— Hogy tudjuk felnevelni — mondotta — hiszen olyan szegények vagyunk. Sokáig munkanélküli voltam és nincs semmink. Megnyugtatták a szegény embert, hogy támogatásban fog részesülni.

— Hogy tudjuk felnevelni — mondotta — hiszen olyan szegények vagyunk. Sokáig munkanélküli voltam és nincs semmink. Megnyugtatták a szegény embert, hogy támogatásban fog részesülni.

A TIZFILLÉRES GYÓGYSZER-BOLETTA A BÍRÓSÁG ELŐTT

Budapestről jelentik: Sok nyilatkozat, ellentétes tartalmú jelentés és közlés jelent meg a gyógyszer-tizfilléres bolettájáról, amely a gyógyszereszek a magánbetegek magánreceptjeire ragasztottak, hogy az így befolyó adományokkal az orvosszövetség számára gyűjtsenek. Az már nyilvánvaló, hogy a gyűjtési engedélyt a belügyminiszter adta ki, de ez az

ügy még nem ült el véglegesen, sőt legközelebb a bíróságot is foglalkoztatni fogja. Egy lipótvárosi ügyvéd viszi a bíróság elé a 10 filléres pórt, mert elvi jelentőségű bírói döntést akar provokálni abban a kérdésben, ohgy a gyógyszerész jogosan számította-e fel a gyógyszer-bollettáért a tiz fillért.

Hálók, ebédlők, uriszobák, a legelőnyösebben a Faiparnál.

Egy román tanító úgy pofonvágta tanítványát, hogy azonnal meghalt

Bukarestből jelentik: Az ókiralyságbeli Halceli községben Gabriel Dumitru tanító úgy pofon ütötte egyik tanítványát, hogy az azonnal meghalt. A tanító félelmében megszökött és Jassyban fogták el a csendőrök. — A vizsgálat megállapította, ohgy a szerencsétlen gyermek a pofon következtében agyvérzést kapott és abba halt meg. Az embertelen tanítót beszállították az ügyészségre.

—ooo0000—

NYOLC NAPI FOGHAZ A 32-ES BAKANÓTÁÉRT.

Prágából táviratozzák: A komáromi hatóság fejenként 8-8 napi fogházbüntetésre ítélte Bruszel Vilmos, Szücs József és Kelemen József naszvadi legényeket, akiket az ügyész a közbéke háborításával vádol, mert a 32-es baka kezdetű nótát énekelték.

—ooo0000—

ERNSZT NÉPJÓLETI MINISZTER ÁLLAPOTA.

Budapest, dec. 1. Dr. Ernst Sándor népjólelti miniszter egészségi állapotáról ma este a következő orvosi jelentés érkezett, mely szerint a beteg közérzete jó, hőmérséklete 36,7, a pulzusa 74. A gyógyulási folyamat normálisan halad előre.

Sodrony ágybetétel
legjobb minőséget készít
Neumann Péterfia ucca 17.

ECKHARDT TIBOR HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN.

A gyáripart és a bankokat támadta. A Magyar Nemzeti Párt vasárnap Hajdúböszörményben népgyűlést tartott. Hosszú hallgatás után először itt lépett újra a napi politika területére Eckhardt Tibor, aki hosszabb beszédben támadta főleg a gyáripart, a kartelleket és a bankokat, Milotay István a „Magyarság” főszerkesztője üdvözölte azután a népgyűlést, utána Nagy Ferenc hissei kigazda, Tildy Zoltán ref. lelkész és dr. Csorba János hajdúböszörményi fajvédők elnöke beszéltek a gyűlésen.

Vastárgyakat vörösréz alapon
NIKKELEZ
Földvári
Tel. 168. Széchenyi ucca 55

Mozgósínházak műsora:

<p>Apolló:</p> <p>Kedd, szerda, csütörtök.</p> <p>Nincs előadás!</p> <p>Péntektől</p> <p>ragyogó, hangos mű-or!</p>	<p>Uránia:</p> <p>Ma utóljára háromnegyed 5. 5. háromnegyed 7 és 9 órakor: teljes hangos műsor:</p> <p>1. Galambok szárnyán. (Két scenírozott énekes-zenes jelenet.)</p> <p>2. Az orvos titka. Az első, mindvégig magyarul beszélő, 15 felvonásos film-dráma. Irta Harsányi Zsolt. Játsszák: Bajor Gizi, Somlay Artur, Góth Sándor és Kertész Dezső. Az előadás megkezdése után a nézőterre belépni nem lehet.</p> <p>A következő műsor: Sirni és dalolni. (Al Jolson.)</p>	<p>Vigszínház:</p> <p>December 2-3-4. kedd, szerda, csütörtök: Katonazenekisérettel! Betty Compton, a közönség kedvence fészereplésével: A HÁREM FOGLYA. A hárembe csalt szép asszony kalandjai tiz felvonásban. Azonkívül: Hollywood legszebb asszonya: Dorothy Revier és sok szerelmes kaland hőse: Jack Holt kiváló alakításával: A SÁRKÁNY SZERELMESEI. A sárga gyűlölet véres kirobbanása, 10 felvonásban. Előadások kezdete hétköznap: fél 7 és fél 9 órakor.</p>
--	--	--

Az első Dóczy-teadélután

A Volt Iskolatársak Szövetségének teadélutánja vasárnap a MANSz dísztermében fényesen beigazolta, hogy mennyire jó gondolat volt a szövetségtől ilyen összejövetelek tervbevétele.

A Dóczy intézet, amely a maga régi tradícióival és nagy arányával Debrecen egyik legkiválóbb kultúrtenyezője, azt akarja, hogy régi növendékei, akiket az iskolához sok szép emlék fűz, még kint az életben is érezzék maguk mellett a kiváló intézetnek gondoskodását. Az első teadélután impressziói alapján megállapíthatjuk, hogy igenis, egy korhű és szükséges intézményről van itt szó. Az érdeklődés óriási, a legjobb uri családok magukéva tettek az eszmét. Az első házikisasszonyoknak ugyancsak nehéz feladat jutott, mikor az aránylag kicsi teremben vendégeiket kényelmesen akarták elhelyezni.

A teadélután hangulata a nagy zsúfoltság dacára a legkedélyesebb volt. — igazán azt lehetett volna leírni a terem falára jelígenek, hogy: „Sok jó ember megfér kis helyen”. Amikor pontban kilenc órakor be kellett fejezni a táncot (tekintettel az összejövetel délutáni jellegére), az ifjuság alig akarta elhinni, hogy már vége van ennek a kedélyes összejövetelnek s alig várják a következőt, amelyet azonban nagyobb teremben fog megtartani a szövetség.

Sok vita volt arról, hogy hol is kedene tartani ezeket a teadélutánokat. A jótékony célra és a résztvevők minél kisebb anyagi megterhelésére tekintettel akarta a szövetség valamelyik nagy táncterem kibereklését mellőzni. Tulajdonképpen megint előtűnik áll a Kálvin-ház felépítésének szükségessége. Hiszen milyen természetes volna az, hogy egy ilyen intézmény, mint a Dóczy, amely nemcsak mint iskola, hanem mint az uri társadalom összetartója is fogalom Debrecenben. — egy ilyen hatalmas intézet tudjon ugyszólván „otthon” rendezni ilyen táncal egybekötött kulturális ifjusági összejövetelt. Így igazán nyilván és igazán a legkevesebb áldozattal lehetne megadni a vendégeknek mindazt, amit ilyen összejöveteltől várunk.

Vasárnap délután 5 órakor zsúfoltság megtelt előkelő közönséggel a MANSz díszterme. Az asztalok közt ság lehetett járni, de ez az ifjuság jó hangulatát nem zavarta. A megjelent előkelőségek körében is kialakult a vélemény, hogy ilyen teadélutánokat ezután is okvetlenül rendezni fog a Szövetség. Ezt a szándékot tolmácsolta dr. Tóth Arpádné urhölgy, elnökhelyettes megnyitóbeszéde, amelyből az egybegyűlt vendégsereg és az ifjuság megérezte azt a gondos szeretetet, amellyel a Dóczy intézet az életbe kilépett növendékeit is kíséri. Nagy lelkendezéssel fogadott beszédeben hangoztatta, hogy ezeken a teadélutánokon a magyar irodalom, zene és tánc fog szóhoz jutni a műsoron, ezután pedig az ifjuság vegye ki részét a tánc örömeiből. A műsor második száma Bíró Bőske iparművész kedves szavai, a harmadik Hegedűs Kató tűzrólpattant magyar szülő tánc volt. — Teázás után a bölcsész-zenekar rázendítette a tánemlékét, az asztalokat kibereklték és a legjobb hangulatban folyt a tánc este 9 óráig.

Az előkészítés és rendezés nagy munkájában a szövetség vezetői közül dr. Vekery Béláné, polg. isk. igazgatónő a fiatal rendező-gárdát utasításokkal támogatta. A teadélután adminisztrációs munkáiban Fehértői Dánielné urhölgy a legnagyobb érdem, aki a Kálvin teadélutánoknál szerzett tapasztalataival a fiatal rendezőgárdát vezette. Az ifjuságból Varga Ilus iparművész, Berényi Gabi és Tervev Rózsika urleányok fáradtak a siker érdekében.

Háziasszonyok voltak: Arvay Baba, Barna Bőske, Berényi Gabi, Budaházy Baba, Bíró Bőske, Friedrich Ella, Hegedűs Kató, Szentpéteri Kun Judit, Márton Malvin, Ormós Zsóka, Papp Kató, Rachbauer Csöpp, Szeremley Ila, Tervev Ró-

Retikült, hőröndöt, aklatáskát

a készítőnél
Feuermann bőröndös
vegyen! Piac-u. 26. szám (Gambrinus átjáró)

zsika, Tóby Manga, Trocsányi Illi és Varga Ilus.

A megjelent hölgyek névsora: dr. Vásáry Istvánné, öz. dr. Tóth Arpádné, dr. Juhász Nagy Sándorné, dr. Görgey Mártonné, Fehértői Dánielné, Balogh Istvánné, Karay Sándorné, Szeremley Béláné, dr. Berényi Lászlóné, dr. Szentpály Zsigmondné, dr. Tervev Tamásné, dr. Márton Kálmánné, dr. Arvay Béláné, dr. Juhász Arpádné, Jakus Istvánné, Tóth Lajosné, Mátéfy Mária, Sipos Mária, Szigethy Gyuláné,

Rachbauer Jenőné, Debreczeni Jenőné, Ormós Lajosné, Udvary Károlyné, dr. Papp Ferencné, Orbán Károlyné, Budaházy Jenőné, Bíró Marcellné, Schwarz Györgyné (Kassa), Diesöfy Marianne és Annus, Nagy Panyi, Tóth Kata, F. Kiss Duci, Orbán Margit és Edith, Torma Erzsébet, Juhász Baba, Király Irénke, Mihaloivits Duci.

Felülfizetések: dr. Vásáry Istvánné 5 pengő, Balogh Istvánné 4 pengő, Szentpály Kun Judit 5 pengő, dr. Erdős József 4 pengő.

Galambbugás, hangos kakaskukorékolás közben nyitotta meg a földművelésügyi miniszter képviselőjében Surgoth gazdasági főtanácsos a baromtikiállítást

Kiosztották az értékes díjakat. — A kiállítás váratlanul nagy érdeklődés közepette hatalmas látogatottságnak örvend. — Kedden este 6 órakor zárul a nagysikerű kiállítás.

Vasárnap kora reggel megnyitották a közönség részére az Arany Bika dísztermében a Baromfi- és Galambtenyésztő kiállítást, amelyre már 8 óratól kezdve egyre sűrűbb és sűrűbb rajokban érkeztek az érdeklődők száza. Tíz órakor, amikor a kiállítás hivatalos megnyitására került a sor, a teremben már alig lehetett mozogni és csak a közvetlen körülállók hallhatták teljes egészében a megnyitó beszédeket, amelyek a kiállított állatok élénk hangversenyében alig voltak halhatóak.

Galambbugás, kakaskukorékolás szakitotta meg itt-ott Csapó László tanácsnok, egyesületi elnök megnyitó beszédét, amelyben a földművelésügyi miniszter képviselőjét, Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos, főfelügyelőt üdvözölte és felkérte, hogy a kiállítást nyissa meg. Csapó László, a kiállítás megteremtője, az egyesület tíz éves működésére is visszapiillantott beszédeben és elismeréssel adózott egy a tagoknak, — mint szűkebb munkatársainak.

Surgoth Jenő főtanácsos, a földművelésügyi miniszter megbízásából megnyitottak nyilvánították a kiállítást és statisztikai adatokkal támogatva bizonyították be, hogy a baromfitenyésztés milyen nagy nem zetgazdasági fontossággal bír. Megállapította, hogy ez az egyesület a baromfi- és galambtenyésztés nagygyá tétele és nemesítése érdekében mindent elkövet és ezért úgy Csapó László elnöknek, mint a kiállítóknak elismerését fejezte ki.

Ezután a megjelentek megtekintették a kiállítást, amelyen vasárnap estig több ezer ember fordult meg és ez a látogatottság hétfőn is igen erős volt. Mivel kedden az utolsó kiállítási nap van, a mai napon fokozottabb látogatottsággal számolnak.

A kiállított darabok közül azok, melyek eladók voltak, a legnagyobb részben el is keltek, de igen sokan alkudoztak az el nem adó példányokra is, persze minden esetben sikertelenül.

Több iskola is megtekintette a kiállítást, akik részére mindössze tíz filléres beléptétdíjat állapított meg a vezetőség. A mai napon ugyanilyen kedvezményes beléptétdíjért lehet az

iskolák csoportos megtekintését bejelenteni.

Hétfőn délelben a földművelésügyi miniszter megbízásából dr. Gombos Lajos gazdasági főfelügyelő is Debrecenbe érkezett a kiállítás megtekintésére, akit Surgoth Jenő főtanácsos és Csapó László elnök kala-uzoltak. A látottak felett úgy dr. Gombos Lajos, mint Surgoth Jenő főfelügyelők a legteljesebb elismerésüket nyilvánították.

A jury munkája alapján a 47 tiszteletdíjat kiosztották. A díjak közül a földművelésügyi miniszter aranyórát a Boeskey baromfitenyésztőtelep tulajdonosa: Sextius Lajos kapta.

Allami oklevelet kaptak: dr. Had-

Kardoss Géza visszalépett a budapesti Városi Színház pályázatától

Csak akkor vesz részt a pályázatban, ha nyilvános pályázatot írnak ki

Tudvalevő, hogy Kardoss Géza debreceni színházigazgató a múlt héten Budapesten az illetékes kösöknél bejelentette, hogy részt óhajt venni a válságba került Városi színház bérletére kiírandó pályázaton. Egyelőre azonban a főváros a Városi színház bérletére csupán ajánlatokat vett át és még eddig nincs szó nyilvános pályázatról. Mindenféle hírek jelentek meg arról, hogy Kardoss Géza milyen feltételek mellett volna hajlandó átvenni a budapesti Városi színház vezetését, azonban ezek a hírek nem bizonyultak valóznak, mint ez kitűnik az alábbi levélből.

Kardoss Géza ugyanis hétfőn ismételtén Budapesten járt és többféle oknál fogva lemondott a Városi színház bérletéről. Ezt az elhatározását az alábbi levélben jelentette be Sipőcz Jenő székesfővárosi polgármesternek:

Méltóságos Uram!

Mély tisztelettel bejelentem, hogy tekintettel arra, hogy a Városi színház üzemenetébe, számadásaiba, dacára annak, hogy megkíséreltem, betekintést nyerni nem tudtam, tekintettel továbbá arra, hogy nincs is pontos tudomásom arról, hogy voltaképpen milyen és mennyi terhet kell a régi igazgatótól átvállalni, valamint tekintettel arra, hogy szerény meggyőződésem szerint a színház anynyira el van hanyagolva, hogy bármiféle tökébefektetés e percben csak inrentabilis lehet, a pályázattól visszalépek.

Meggyőződésem, hogy az általam csak nagyjában ismert feltételek mellett a színházat vállalni nem lehet és bárki vállalja ilyen feltételek mellett, rövidesen ugyan csak Sebestyén sorsára jut, ezért vissza lépek a pályázattól.

Miután mindazon művészi és anyagi feltételekkel rendelkezem, amelyek a főváros színházának vezetéséhez szükségesek, igényemet fenntartom arra az esetre, amikor a színházra rendes nyilvános pályázatot fognak kiírni, ami szeríntem rövidesen meg fog történni. Kérem Méltóságod, valamint a Tanács velem szembeni jóakarátát akkora fenntartani méltóztatásuk. Méltóságodnak megkülönböztett tisztelettel

Kardoss Géza
színházigazgató.

Karácsony előtt, ha készpénzzel vásárol, olcsó árámból 10 százalék engedményt adok. — Menzse Henrik
Piac utca 38.

Ujdonság!

Gillette-

készülék, rozsdamentes pengével

„Folar” boro’va Solingeni ollók zsebkések

borotvák fenőszíjjak stb.

Tóth Gyula

vasútlevegőben szerezhető be. — Acélárut szaküzletben vásároljunk.

DALOSROVAI

A Derecskei Iparos Dalegyelet 10 éves jubileuma

Vasárnap zajlott le a derecskei Iparos Dalegyelet jubileuma. Az ünnepély már reggel 8 órakor kezdődött az istentisztelettel, mely alatt a jubiláló dalosgyűlés szép énekszámokkal szerepelt. Isteni tisztelet után az ünneplő közönség és dalkörök átvonultak a Községházra, hol megkezdődött a diszközgyűlés, mely fényt világított a dalegyelet 10 éves munkájában eltöltött munkájára.

A diszközgyűlést a Derecskei Iparos Dalegyelet Nagy Demeter karnagy vezényelte alatt a Magyar Hírszekégyelet nyitotta meg. Szabó József, a dalkör jelenlegi elnöke üdvözli dr. Benkő Géza, a XI. daloskerület elnökét, ki az Orsz. Magyar Dalosközséget is képviselte, Vadon Béla ref. lelkész, a derecskei testvéregylet elnökét és az idegen dalegyeletek megjelent képviselőit s felkéri Madarász Kálmán titkár, hogy Salamon Zoltán tb. elnök által megírt 10 éves történetet olvassa fel. A gondosan összeállított történet felolvasása után jöttek az üdvözlések.

Vadon Béla ref. lelkész a ref. egyház nevében mondott üdvözlést, majd mint a testvér Derecskei Polgári Dalegyelet elnöke jó kívánságát fejezi ki s kéri Isten áldását a jubiláló egyesület munkájára. Beszédében a fiatalabb, de édes testvérként fogadott Derecskei Iparos Dalegyelet munkáját magasztalja.

Dr. Benkő Géza az Országos Magyar Dalosközség, dr. Gerlóczy Béla szövetségi elnök és az 5 törvényhatóság területén működő XI. daloskerület nevében üdvözli a jubiláló dalegyeletet. Hatásos beszédében méltatja a magyar dalkultúra lelkeket nemesítő munkáját éppen itt Biharországban, melynek nagy részét elrabolták Trianonban. Az elmondott titkári jelentésből látjuk, hogy mily nehéz, küzdelmes időt ért át a jubiláló dalegyelet 10 év alatt. Ezen 10 éves határkőnél megállva, szertartással köszönti a Derecskei Iparos Dalegyeletet és annak elnökségét.

Dr. Olasz Vilmos kereskedelmi és iparkamarai titkár a kerületi kereskedelmi és iparkamara, a Kézműves Testület, Sesztina Jenő kamarai elnök és Radó főtitkár nevében üdvözli a Derecskei Iparos Dalegyeletet. Tarsolyában hozva köszönetet és hálát, kegyelettel mondván, nincs olyan elaléltság, melyből erős akarattal ne lehetne nagyot alkotni. A dalegyelet munkája honismeretet, békességet hozzon a magyar hazára.

Rózsássy József, a H. B. Törökös Dalkör elnöke mondott hazafias, lelkes beszédet. Börcsök Sándor főbíró szeretettel, szívének igaz melegével köszönti a dalkört. Györi Lajos a debreceni Mácsai Dalkör nevében a dalkör örökség jellegével: „Zengje dalunk, hogy újra éledünk, Fel tehát a dalra, az Isteni velünk” üdvözölte a jubiláló testvéregyletet.

Az üdvözlések után a kitüntetést és az érmeiket osztotta ki dr. Benkő Géza, a XI. daloskerület elnöke. A szövetség aranyérmét Szabó József elnök 40 éves dalosmunkájáért megérdemelten kapta, ki meghatottan köszöntö meg a kitüntetést és mint a dalegyelet elnöke az üdvözléseket.

Salamon Zoltán, a dalkör örökifjú tb. elnöke átnyújtotta Bartha Ferencné urnőnek a dalegyelet ajándékát. Majd a dalkör díszelnökének, Bartha Ferencnek az ezüstérmét, melyet a dalegyelet adományozott. Bartha Ferenc főjegyző, a dalkör díszelnöke a kitüntetést megköszöni és igéri, hogy a magyar dalért mindent megtesz. (Oh, bár csak nagyon sok ilyen főjegyzők lennének a magyar ugaron.) Szabó József elnök a működő dalosok kitüntetését osztja ki, utána Bartha Ferenc főjegyző a diszközgyűlést szép beszéd kíséretében be-

zárja és a himnusz hangjai elhangzása után a diszközgyűlés véget ért. 1 órakor társas ebéd volt a Kaszinó nagytermében, melyen felköszöntők egész sora hangzott el a magyar dal, a testvériség méltatása, a magyar hét jelentősége, a magyar asszonyok dicséretes munkája mellett. A felköszöntők sorát Szabó József elnök nyitotta meg, majd dr. Benkő Géza XI. daloskerületi elnök, dr. Olasz Vilmos kerületi kamarai titkár, Rózsássy József, a H. B. Törökös Dalkör elnöke, Salamon Zoltán, a Derecskei Iparos Dalegyelet tb.

elnöke tartottak. Este 8 órakor a Kaszinó nagytermében műsoros estély volt, melyen a két derecskei dalegyelet szebbnél szebb énekszámokkal szerepelt, nagyon sikerült volt a változatos kedvéért egy egyfelvonásos vígjáték, melyben a huszárörnagy szerepét Salamon Zoltán alakította igazi rátermettséggel. A hangversenyt tánc követte reggelig. Így ért véget egy dalegyelet jubileuma annó 1930-ban a megcsontított Biharországban, Derecskén.

i. s.

Katonazenekar

kíséri a

Vigszínház

válogatott némafilm műsorait
dec. 2-ától, keddtől kezdve!

Betty Compsonnal: A három foglya.

Azonkívül: Hollywood legszebb
asszonya: DOROTHY REVIERés sok szerelmes kaland hőse:
JACK HOLT főszereplésével

A sárkány szerelmesei.

Az „Egyetértés” gárdája nagy siker mellett
adta elő a „Süt a Nap”-ot

A debreceni MÁV Műhelyi Egyetértés Onképző-, Dal- és Zeneegylet szombat este nagy siker mellett adta elő Zilahy Lajos híres darabját, a „Süt a nap”-ot. A műhelytelep hatalmas díszterme csaknem színtől megfűtött a közönséggel. — amely mindvégig nagy érdeklődéssel nézte végig a darabot. Az előadás meg is érdemelte a nagy érdeklődést, mert a szereplők olyan kitűnő játékokat produkáltak, amely oda illett volna bármely nagy város színpadára. — Valamennyi szereplő komolyan fogta fel szerepét és valószínű színészi felkészültséggel és színpadrateremtséggel szólaltatták meg a híres életkép alakjait. Ugy a rendezést, mint a frissen pergő előadást illetően az est messze kimagaslott a szokványos műkedvelői keretek közül.

Az előadás központjában N. Arany Irén állott, akit eddig a hangversenyek pódiumáról ismert igen előnyösen a közönség. Arany Irén most megmutatta, hogy a prózában is kitűnően megállja a helyét. Sárkány szerepét egyéni kedvességgel és bájjal formálta meg; minden szavában, minden mozdulatában nagy színpadrateremtséget árult el. Nemesveretű előadókészsége mögött ott húzódtott meg az az intelligencia, melynek finom megérzésével súlyt és ízt tudott adni minden röpke szónak. — N. Arany Irén ezzel a szereplésével elárulta, hogy egy magasan ívelő színpadi karrier áll még előtte. Salamon Mihály alakját Szolárszky László formálta meg komoly műv-

szettel és magyaros izléssel. Az est egyik legjobb szereplője Perkó Gyula volt, aki nagyszerű humorral vitte színpadra a tanító alakját. De ha a humorból komoly területre csapott át, könnyet tudott esalni annak a nézőnek a szemébe is, amelyik egy pillanattal előbb még kacagott. Szabó Károly magyaros tiszteletes urja, Dobos Mária finoman kidolgozott nemzeti asszonya, Perkó Böske pompás komikai érzékkel megformált postamesternője. Kerecsi Béla eredeti paraszta voltak még a kitűnő előadás főerősségei, míg Sidó Zoltán a forgalmista nehéz szerepében nagyszerűen megállta a helyét s szép beszédtechnikájával, kiforrott játékkészségével egyik legjelentékenyebb alakja volt az együttesnek. A sikerből dicséretreméltó játékkal vették ki részüket a többi szereplők is, mint: Nagy Manci, Serdült Juci, Pongrácz Manci, Pongrácz Annus, Dudás József, Urbán Gizus, Lázár János, Urbán Anna, Nagy Böske, Hegedüs Imre és Török Rózi.

Az előadásból azt a következtetést vonhatjuk le, hogy az Egyetértés Onképzőkör ilyen nagyszerű erővel még sok szép és jelentős sikernek lesz osztályrészese.

(nyil.)

Prima gyapju nyaksál P. 1.90
magolcsai Nagy Mihály
Piac-utca 37,
Kistemplom mellett.

Jól sikerült kulturdélután
az Iparoskörben

A Debreceni Iparoskör és az Iparos Ifjúság Onképzőkör, vasárnap jól sikerült kulturdélután rendezett az Iparoskör dísztermében.

A műsor élén dr. Bartha Károly kollégiumi tanfőképző tanárának előadása állott. A céhek életéről, lényegéről, virágzásáról és hanyatlásáról szóltott ez az érdekes előadás. Jól esett hallani, hogy a régi iparosok, a céhekbe tömörült iparágak, milyen erős kézzel csináltak rendet abban az anarchiában, melyet a középkor kezdetleges ipara teremtett. Mindezt a céhek szervezeti szabályának következetes keresztülvételével lehetett megcsinálni. Később aztán az ipari fejlődés nem várt irama szétfeszítette a céhek korlátait, megszülettek az ipartársulatok és később a mai ipartestületek. Az előadás kedves érdekessége az volt, amikor dr. Bartha Károly felsorolta azokat a debreceni környékein még élő nyolcvan—kilencven agastyánoknak a neveit, akik tagjai voltak még a régi céheknek.

Az előadást mindvégig nagy érdeklődés kísérte s a végén az előadót lelkesen megtapsolták.

Ezt követően Lókody Katóka mutatta be rokonszenves ének-képességét, míg az énekszámok zongorakíséretében Németh Mária csillogtatta meg biztos zenei érzékét.

Egy végtelenül kedves, de néha a szoliditáson túl futó vígjelenetben S. Páll Manci, Lazányi Mária, Irinyi Sándor és Kuthy Andor bontották ki rutinizott színjátszó képességeiket. Ez a négy fiatal szereplő, de általában a műsor többi szereplői is bizonyítják, hogy ez az úgynevezett háborús generáció nem kallódott el teljesen a nagy történelmi eseményekben és tud vidéken is figyelmeztető tehetségeket kitermelni. S. Páll Manci különösen elragadó volt, de mellette a rövid epizód-szerepekben Lazányi Mária is megállotta a helyét. A férfi szerepekben Irinyi Sándor és Kuthy Andor adták képességeik legjavát. A műsor összeállítói nem feledkeztek meg debreceni szerzőről sem: Nagy Sándor legújabb verseskötetéről a „Más aratója” c-ből Itlán az egyik legszebb „Valaki szól” c. verset, Kovács Katóka szavalta, aki nagyszerű átéléssel és szavaló technikával oldotta meg ennek a súlyos problémátikus versnek minden nehézséget s így megérdemelt sikere volt.

Farkas Rezső regös-dalait Török Levente adta elő zongorán, szép sikerrel kísérve. Bár amit még most ad, nem lezárt eredménye képességeinek, mégis érezni lehetett, különösen a zárótételnél, technikájának kialakuló fölényét.

Brebán László egyik legjobb szavalóvá nőtte ki magát, ha megtisztul azoktól a fölösleges salangoktól, melyeket a hatáskeltés szolgálatába állít. Brebán László szavalata így is nagyszerű élmény, mert átéli, valósággal átfuttatja magát az előadott drámai költemény levegőjével. Különleges sikere volt.

Hisszük, hogy az Iparoskör kultúr-bizottsága, még tökéletesebb és változatosabb műsorokkal lép meg kulturdélutánjainak mindig hálás és lelkes közönségét.

— Szamos. —

Egy férfi öltöny
tisztítása, vasalásaFérfi és női
ruhák festése a legolcsóbban

4

pengő

Gyász eset
alkalmával 24 óra
alatt fest

Weisz, Arany János-u. 9

Móricz Zsigmond előadása Debrecenben

A kollégiumi Diák szövetség estélye.

F. hó 1-én tartotta a Kollégiumi Diák szövetség a Dóczy intézetbeli Volt Iskolatársak Szövetségével együttes irodalmi estélyét. Ez alkalommal, mint sejtettük, előkelő és díszes közönség gyűlt össze a Vigaszínház helyiségében. Ennek a lelkes, mindennapit felülmuló érdeklődésnek egyfelől a jótékony cél szolgál magyarázatul, mely néhány diáknak és diákleánynak ingyenes nevelését tűzte ki maga elé, másrészt az a fényes tárgysorozat, mely méltán vonzotta az érdeklődőket a fényes estélyre.

A megjelentek nem is csalódtak, legfeljebb — kellemesen. Mert már dr. Baltazár Dezső püspöknek, a diák szövetség védnökének megnyitó beszédéből annyi szépség, annyi meleg érzés sugárzott, hogy elég lett volna a legmegfagyottabb, legmegkövesültebb szívek felélesztéséhez.

Mit mondjon a krónikás Móricz Zsigmond beszédéről? Lehetetlen részletekben vázolni azt, amit halottunk tőle. A Bornemissza Péter »Electra« fordításával kezdte és felduzzasztotta önérzetünket, mikor kedves előadásában bekiáltotta a csüggedő lelkünkbe, hogy egy Bornemissza szólaltatta meg először európai nyelven, magyarul Sophoklest.

Harminc évvel a mohácsi vész után Bécsben ültette át Bornemissza magyar nyelvre ezt a tragédiát, mikor az még semmiféle európai nyelven nem volt ismeretes, Bornemissza kicsit magyarul, de oly tiszta és zamatos magyarsággal végezte a fordítást, hogy az ma is megállja helyét, sőt ő, Móricz Zsigmond ennek az eredeti fordításnak felhasználásával vízi színpadra Bornemissza Electráját. Ezután átrepített bennünket Prágába, ahol egy héttel ez előtt a megszállt területek kintvergődő diákjai közt érezte, hogy elpusztíthatatlan a magyar faj. A MAI kör tagjai között nem szóno ki frázisokkal kötötték le idejét, de minden diák egy-egy városnak, a maga szülőfölköztől állapotaát vázolta keserűséggel, de valami fanatikus hittel. A KASSA szónoka elmondta, hogy folytak Kassán a népszámlálások, hogyan telepítettek a csehek 40—50.000 idegent Kassára, hogy ott eltűntessék a magyarságnak minden nyomát. A losonci diák elmondta, komoly érvekkel támogatva, hogy szüntették be a losonci gyárak működését, s hogyan él negyvenezer munkanélküli Losoncon és vidékén a semmiből, ragaszkodva az ottani földhöz. Rimaszombat fia esetelte, hogyan szüntették meg Rimaszombatban a cserkészcsapatot, amelynek ugyszólván csecsemőkorától kezdve minden gyerek tagja volt. De a szónokok ajkán az egyszerű szavak úgy törtek elő és úgy verődtek a szívébe, hogy felújított, mert megérezte, hogy minden idegen erőt, fuffangot nyögő ási hely csak új Bornemisszák bölcsőjét fogja ringatni.

Köszönet Móricz Zsigmondnak, hogy ezeket elmondta, lelkünket fellisztította, megerősítette.

Lábas Edit urleány kedves szavalata s után Oláh Gábor mély és költeménye fogták közre szívünket és gondolatainkat.

Oláh Gábor a föld népének a hányban átélte szenvedéseit festette le. Közvetlenül s ahogy leírja s elmondja, mint vezette el a falu népe — magyarja a fiát, lovát, a földjét, a buzáját s minden veszte-

sége után hogyan bandukol ki a tanyára tovább szántani, az anynyira keserű igazság, hogy csak némán, bánatosan követjük őt lépésről-lépésre, mondatról-mondatra. Még a dr. Nagy Sándor vallás-tanár »A debreceni lunatikus« című darabjának egy jelenetét láttuk jó és mosolyt keltő előadásban. A kedves ünnepélyt a Kántus énekszám nyitotta meg és fejezte be a tőle megszokott elsőrangú előadással.

Vasárnap délután 6 órakor lesz a Békessy Béla Vivóclub háziversenye az Uri kaszinóban

Az idén is nagy érdeklődés nyilvánul meg a Békessy Béla vivóclub háziversenye iránt. Most már a verseny pontos idejét és helyét is közölhetjük. December 7-én, vasárnap délután 6 órakor kezdődik a verseny az Uri kaszinóban.

A rendezőségnek sikerült megnyerni a versenyre Bogen Erna bajnokot, továbbá Tamássy Ge-

rőt, Szentkirályi Lászlót, Somogyi Endrét, akiknek egyébként ez lesz a bucsuztatás is, amennyiben őket elhelyezték Debrecenből. Rajtuk kívül a legjobb debreceni vivók fognak indulni vasárnap.

A verseny után táncgal egybekötött teacstély lesz, mely előrelátólag reggelig is el fog tartani.

A hangos film birodalmának királya:

AL JOLSON

a kis királyfi pedig:

Sonny boy

Mindkettőük legújabb gyönyörű filmje:

»Sirni és dalolni«

természetesen az Urániában kerül színre.

Először: Szerdán.

Eredeti Western Electric film.

Calasanzzi emlékünnepp a debreceni kegyesrendi reálgymnáziumban

Impozáns keretek közt ünnepelte meg a kegyesrendi reálgymnázium alapítójának, Calasanzzi Szent Józsefnek emlékét. Az intézet aulája s Calasanzzi Szent József szobra nappali fényben ragyogott vasárnap délután. A közönség nagy csoportokban özönlött az intézet díszterme felé. A zsúfolásig megtelt teremben ott láttuk dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, Ady Lajos tankerületi kir. igazgatót, dr. Láng Nándor és Ruffly-Vargha Kálmán egyetemi tanárokat és a debreceni társadalom számos kiválóságát.

A nagy gondal összeállított műsor megkezdése előtt dr. Lukács József, az intézet igazgatója méltatta a tőle megszokott ékesszólással az ünnepély jelentőségét. A műsor első száma Weber »Bűvös vadászána Imádsága«, Gluck: Kar az »Iphigénia Taurisban« című operából és Bach »Fugája« volt, mely-

nek előadásával az intézet zenekara dr. Lukács József igazgató vezénylete mellett, meglepően precíz összetanultságról tett tanúságot. A második szám Liszka György VI. o. t. szavalata volt. Kocsis Vince Calasanzzi Szent József látomása című költeményét szavalta el megkapó közvetlenséggel. Majd Kokas Ferenc VIII. o. t. szép hegedűjátéka következett. Hubay »Vor Ithem Bild« című művét adta elő Hornung Anna VIII. o. t. zongorakiséréte mellett, őszinte, meleg tapsokat aratva.

Ezután Vecsey Iván VIII. oszt. tanuló mondott nagyhatású és gondolatokban gazdag ünnepi beszédet, melyben szép képet rajzolt Calasanzzi Szent József életéről és működéséről. A gondos kidolgozásu, értékes beszéd általános tetszést keltett.

Az intézet énekara Tasi Pál kegyesrendi tanár szakavatott vezetése mel-

TRETORN

HÓCIPO

világhírű

lett gyönyörűen énekelte el a Hymnus Calasanzianust, majd Nyári Andor »Diákhősök« című színműve került előadásra. A szereplők egytől egyig kitűnően játszottak és jelentős sikert arattak. A darabban a következők nővendékek szerepeltek: Márkus István, Föhrhéz Pál, Wallner Ödön, Lolontáry László, Görgei László, Köstner Vilmos VII. oszt. tanulók, továbbá Dávid Lajos, Liszka György, Pregun Bertalan és Gondos László VI. oszt. tanuló, valamint Drágus László V. oszt. tanuló.

Wallner Ödön VII. oszt. tanuló őszinte átéléssel, meglepően tökéletes előadói művészetével szavalta el »Az Ur ítéle« című melodramát. A kiváló szavaló megérdemelt sikert aratott. Lolontáry László zongorakiséréte és Balogh György harmóniumkiséréte határozottan festette alá az előadást.

Nagy hatást váltott ki Gyula diák »Panaszkodnak a magyar szelek« című színműve, melyet nívós előadásban mutattak be a szereplők, Vecsey Iván és Strausz János VIII. oszt. tanulók, Liszka György VI. és Drágus László V. oszt. tanulók. A prológust Wallner Ödön, az epilógust pedig Vecsey Tibor adta elő színesen, szépen, míg a stílusos zenekísérést Rajzó Miklós és Hornung Anna VIII. oszt. tanulók szolgáltatták.

A lélekemelő és feledhetetlen ünnepélyt Beethoven »Isten dicsősége« című műve fejezte be, melyet az intézet énekara adott elő kifogástalanul.

Az est nagy sikeréért a szereplőkön kívül elsősorban a rendező Révai Miklós Önképzőkört illeti elismerés, amelynek vezető tanára a lelkes és ambiciózus Föhrhéz József ezuttal is kitűnő munkát végzett a műsor összeállításánál s általában az egész rendezésnél.

Közérdekű levelek

A városi nyugdíjasok kérelme.

Vettük a következő sorokat: Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! B. lapjuk mindenkor az igazság oldolán harcol. Ez alapon kérjük méltóztassék odahatni, hogy mint az aktív tisztviselők, mi is részeseüljünk karácsonyi segélyben. Emberiség, méltányosság alapján megérdemelnénk egy havi illetményünket, hogy ne legyen fekete karácsonyunk. Ugy a Polgármester Ur jó szívetől, mint a kis- és nagygyűlés tagjaitól reméljük a belátást azt illetően, hogy életünk legnagyobb felét a köznek szentelvény, most már valóban uri rokkantak lettünk, kik szónélkül, senkitől támogatást nem várva, hurcoljuk a keresztet.

Joggal reméljük kérésünk teljesítését. Megérdemeljük.

Hálás köszönetet mondva vagyunk

Illő tisztelettel

Több városi nyugdíjas.

Jó minőségű téglák és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárából. Eladás Fűrdő ucca 2. Telefon: 610.

A Studió egyik rendezőjének rágalmazási pöre

A tanúk nem tudnak konkrétumot.

Budapest, december 1. Hegedüs Tibor, a Studió egyik rendezője ellen különböző vádak hangoztattak egyesek. A vádak emelői között volt Baló Elemér, Javoleczky László és Szilágyi Ödön. Olyan híreket terjesztettek, hogy Hegedüs Tibor állítólag a Studióban fellépő férfiszereplőktől provizórt kért, a hölgy szereplőkkel szemben pedig más kívánságai voltak. Hegedüs Tibor először a vizsgálat lefolytatását kérte maga ellen a Studiótól, azután pedig bűnvádi feljelentéseket tett a hírek terjesztői ellen.

Szombaton volt az egyik ilyen sajtóperben a főtárgyalás és akkor a Szabad-tanács elrendelte a valódiság bizonyítását.

Ma a járásbírószágon dr. Csilléry Kálmán járásbírószágon a tanúk előtt vonultak fel a tanúk. Ennek a pernek vádlottja Szilágyi Ödön, a „Délbáb” című színházi lap segédszerkesztője volt, ki szintén olyan híreket terjesztett Hegedüs Tiborról, hogy állásával visszaél, a Studió hölgy- és férfiszereplőivel szemben.

Csilléry járásbírószágon a tanúk előtt

ma a tanúk nagy serege vonult fel. Kihallgatták elsősorban Balló Elemért, — aki a Szilágyi Ödön-pernek befejezése után hasonló természetű pernek a vádlottja, — de Balló Elemér semmiféle konkrétumot nem tudott mondani.

Elmondotta azokat a híreszteléseket amelyeket hallott s melyeket neki úton-útfélen a fülébe sugdostak. Ezután kihallgatta a járásbírószágon a tanúk dr. Kozma Miklóst, a Magyar Távirati Iroda elnökgazdáját, aki annak a vizsgálatnak előzményeit mondotta el, melyet Hegedüs Tibor ellen felelőtlen hírek alapján lefolytattak. Elmondotta, hogy neki sem tudtak semmiféle konkrétumot mondani, csak különböző hírekkel jöttek.

Kihallgatták ezután Kőszegi Terézt, Hegedüs Gyulát, Uray Tivadart, László Miklóst, akik azonban részint semmi konkrétumot nem tudtak mondani Hegedüs Tibor ellen, részint pedig egyáltalán nem tudtak semmit mondani, részint pedig nem is tettek vallomást.

A Kereskedelmi és Iparkamara zsűrijének döntései

A kereskedelmi és iparkamarának van egy szerve: a zsűri, amely az 1923. évi V. t. c. 43. §-a értelmében az eléje kerülő ügyekben elvi véleményeket mond abban a tekintetben, hogy bizonyos konkrét magatartások megfelelnek-e az üzleti tisztesség és jó erkölcies támasztotta követelményeknek, vagy sem? Ezekből a döntésekből, melyek a kereskedelmi és ipari világban épűgy, mint a nagyközönségnek érdeklődésére tarthatnak számot, közlünk néhány döntést.

I. A versenytársnak az a cselekménye, hogy a verseny által indítható viziontelárusító vevőjét olcsóbban szolgálja ki mint versenytársa, még abban az esetben sem kifogásolható, hogyha ez az eladási árak állítólag a beszerzési áron alul is vannak. A tisztességtelen versenyről szóló törvény az érdekelést ugyanis egyáltalán nem érinti, de ettől eltekintve lehetséges, hogy amely ár az egyik félnek beszerzési ár, a másiknak nem az, mert az az árul olcsóbban szerzi be.

A bizottság álláspontja szerint nem kifogásolható magatartás az, hogyha a nagykereskedő viziontelárusító vevőjének megtartása érdekében azt a kijelentést teszi, hogy amennyiben viziontelárusító az árul nem nála fogja beszerezni, abban az esetben viziontelárusító versenytársával fog üzleti összeköttetésbe lépni.

A bizottság álláspontja szerint kifogásolható magatartás azonban az, hogyha a versenytárs a nála bevásárló viziontelárusítónak kifejezetten megmondja azt, hogy azért adja el neki olcsón az árul, hogy versenytársának ártson és azt tönkre tegye.

II. Tisztességtelen verseny az, hogyha egy rőfőskereskedő üzleti körébe vágó eladásoknál a vevőnek rendszeresen és üzletszerűen üzleti körébe nem tartozó árunak, így a konkrét esetben teának ajándékképpen való adását hirdeti és tényleg kiszolgáltatja.

Tisztességtelen ez a magatartás azért, mert amikor a rőfőskereskedő egy doz teának ajándékozását hirdeti, a vevőt bizonytalanságban hagyja afelől, hogy ez az ajándék nem lesz-e egyéb apró és lényegtelen értékű tárgyat, vagy pedig az ajándék ko-

moly érték lesz-e? De még abban az esetben, ha az ajándék értéket képvisel, kifogásolható ez a magatartás azért is, mert az üzletkörbe nem tartozó cikkeknek ajándék utján való forgalomba hozatala az érdekeltek szakmájú kereskedőknek komoly károkat okozhat és különben is jogellenes, az 1922. évi XII. t. c. 46. §-ába ütköző magatartás.

Kifogásolható a konkrét esetben a magatartás azért is, mert panaszolt valóságos rendszert csinál az ajándékozásból, már pedig az ajándékozásnak rendszeres verseny céljából való gyakorlása nem felel meg a szolid kereskedelem elveinek.

III. Szabad-e olyan ajánlatot tenni közhataloságnál, hogy: a legolcsóbb ajánlatnál 2 százalékkal olcsóbban vállalom el a munkát?

Ilyen ajánlatot tenni nem szabad, mert az ilyen ajánlat a tisztességes verseny szempontjából kifogásolható. A Közzállítási Szabályzat 28. §-a szerint közzállításonál nem vehető figyelembe az olyan ajánlatok, amelyek százalékos árengedményt, vagy felülfizetést tartalmaznak oly esetekben, amikor egységárak ajánlása megkívántott (28. § m) pontja). A k) pont szerint pedig nem vehető figyelembe az oly ajánlatok, amelyek meghatározott árt nem tartalmaznak, hanem csak olcsóbb árú ajánlatokat foglalnak magukban, hogy az ajánlattevő a legmegfelelőbbnek találandó áron vagy ezen alul is szállítani kész.

A kifogásolt ajánlat tehát a közzállítási szabályzatba is ütközik s mint ilyen szabálytalan. A közzállítási szabályzat éppen a versenytisztesség követelménye miatt dobja félre ezeket az ajánlatokat.

IV. Lehet-e azt hirdetni, hogy üzletmegszűnés rendszeres hírdetése olyan kommentárok kíséretében, amelyek alkalmasak a vevőközönségben annak a hitnek a felkeltésére, hogy különösen előnyös vásárlásra nyílik alkalma, a tisztességtelen versenyről szóló 1923. évi V. t. c. 29. §-ába ütköző cselekmény, abban az esetben, hogyha az illető a hírdetést hatósági engedély nélkül végzi.

—000000—

Rágalmazásért elítélt a debreceni törvényszék kilenc körösszegapáti gazdát

Egy ízben tartott már főtárgyalást a debreceni törvényszék abban az érdekes rágalmazási ügyben, amelynek kilenc körösszegapáti gazda a vádlottja. Szilágyi Sándor, vitéz Szegedi Lajos, ifjú Györgyi Sándor, id. Bereczki Viktor, vitéz Eszenyi Lajos, T. Drumba János, Tarsoly Jenő, K. Barabás Sándor és Kovács István gazdálkodók ellen az ért indult meg a bűnvádi eljárás, mert a múlt év április 4-én egy felbuzgást adtak be Bihar vármegye törvényhatósági bizottságához s ebben többek közt a következőket írták: „Az előjárásági tagok egy része ellen olyan erkölcsi kifogásaink vannak, amelyek érdemtelenül tessék őket arra, hogy a közeletet képviseljék és a közigazgatást helyben végezzék”. A továbbiakban a beadvány különböző visszaélésekkel gyanúsítja meg Hevesi Antal bírót és Trippon János pénztárnokot s azzal fejeződik be, hogy az előjárásági tagok részére megállapított napidíjra vonatkozó határozatot a jegy-

zőkönyvben magasabb összegre javították ki.

Az első főtárgyaláson a vádlottak beismerték, hogy a beadványt ők irták alá, de egyben kérték a valódiság bizonyítását. Ez irányban a bíróság több tanut hallgatott ki, kik különbözőképpen vallottak. Miután a tényállást ezekből a vallomásokból nem lehetett tisztázni, a törvényszék elnapolta a tárgyalást.

A tegnapi második főtárgyaláson a törvényszék újabb tanukat hallgatott ki. Bereczki Gyula, aki annak idején a jegyzőkönyvet hitelesítette, elmondta, hogy a jegyzőkönyv felvétele teljesen szabályszerűen történt. Pálffy Gyula ny. főjegyző kihallgatása után a bíróság meghozta az ítéletet: a törvényszék a jegyzőkönyv meghamisítására vonatkozó váddal kapcsolatban megállapította a vádlottak bűnösségét s fejenként 60 pengő pénzbüntetéssel sújtotta őket. A bíróság a jogerős ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

A helybeli mérnökegyesület előadásai

A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet debreceni osztagja az eddigi szokáshoz híven a mostani téli idényben is több műszaki tárgyú népies felolvasást fog tartani. Az előadásokat Debrecen város intelligens közönsége mindig nagy kedvvel látogatta és bizony az előadások megtartásához szükséges helyiség megválasztása az utóbbi időkben sokszor nagy gondot okozott az egyesület vezetőségének. Ezért az egyesület elhatározta, hogy a szélesebb érdeklődésre számoltartó előadásait ezután lehetőleg a Déri-muzeum előadói termében fogja megtartani, amely erre a célra úgy berendezés, imut befogadó képesség szempontjából valóban hégazpótló, eltekintve attól, hogy egy igazán szép, modern és kellemes helyiség is. Tudomásunk szerint az egyesület a terem átengedése céljából már meg is kereste Vásáry István polgármestert és minden remény meg van arra, hogy Debrecen város minden tudományos célért lelkesedő kiváló polgármestere teljesíti is a mérnökök szerény kérését.

A legközelebbi időre előjegyzett előadások: December 3-án: Borsos József városi műszaki főtanácsos előadása stockholmi tanulmányjáról vetített képekkel. December 20-ikán pedig Haidegger Ernő gépészmérnök, főbányatanácsos aktuális előadása Magyarország energia gazdaságáról különös tekintettel Debrecen város ide vonatkozó feladataira. Az előadások természetesen díjtalanok és azokon szívesen látják Debrecen város érdeklődő közönségét.

A mérnökegyesület minden nyilvános előadásáról annak idején a lap hasábjain értesíteni fogjuk a közönséget.

BEVEZETÉS AZ ETHNOLÓGIÁBA.

Haász Imre előadása.

Érdekes és értékes előadást tartott tegnap este hat órakor a Kollégium dísztermében dr. Haász Imre zsiló gimnáziumi tanár. — Meglehetősen idegen tárgyról, a néprajzról beszélt, lelkesen. Ismertette a néptant, az ethnológiát, mely a primitív népek hagyományainak feldolgozásával foglalkozik, míg a folklor a művelt népek

néprajzi hagyományait foglalja össze. Gondosan összeszedett adatokkal támasztotta alá állításait. Bemutatott egy népszokás átöröklését a legrégibb korból, a ma élő népszokásig.

Foglalkozott a derék előadó a magyar ethnológusokkal, Himfalvy Pál, Hermann Ottó, Katona Lajos, Herman Antal, derék és úttörő munkásságával. Azt csak most tudjuk, hogy milyen nemzeti munkát végeztek. Mert, hogy a Trianon ilyen borzasztó munkát végzett hazánkon ahhoz az ethnológiai tudomány elhanyagolása nagyon hozzájárult. Míg a nemzetiségek könyvekkel, plakátokkal óriási propagandát fejtettek ki maguk mellett, addig mi nem ismertettük az uralkodó magyar nép jelentőségét. S azok, akik a magyar határokat kijelölték, nem ismerték Magyarországot néprajzi térképét és mi sem tudunk kezükbe adni egy újat és jót.

Az írók, a költők is mindig szívesen nyultak a néprajzhoz. Ebből nyertek tartalmat, színt, frissességet.

Dr. Haász Imrét szépen felépített, s lelkes előadásáért, meleg ovációban részesítette a megjelent szépszájú közönség.

Rádió műsor

Kedd, december 2.

BUDAPEST. 9.15: A József nádor 2. honvégyalozsereg zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli hangverseny az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: A „Tündérvásár” meseórája. — 4.45: Időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Szalonzenekari hangverseny. — 6.10: A tavasz. Novella. Irta és felolvassa Kertész József. — 6.40: Francia nyelvtanítás. — 7.15: Hangverseny. Közreműködik Szász Edit, a szegedi városi színház művészője én Kovács Dezső, a Városi Színház operafőkecsé. — 8.00: Egy felvonásosok a Studióból. — Utána: Időjárásjelentés, hírek. — 10.10: Marcelle Meyer zongorahangversenye. — Majd: Banda Marci cigányzenekarának hangversenye.

25 éve már,

hogy minden vevője meg van elégedve HELLER M. látszerésszel, Széchenyi uccsa 1. szám. Látszóvek, lorgnettek, szemüvegek, legjobb beszerzési forrása.

Havas

harisnyaház,
Bádogos-u. 1.

közhirre teszi, hogy a

10 éves jubileumi nagy karácsonyi vásárja

már december hó 1-én megkezdődik olyan szenzációs olcsó árakkal, amelyeket üzletem ez ünnepi alkalmát felejtethetlenné tesz. Azonkívül ezúton óhajtom viszonzni vevőimnek 10 éve fennálló üzletemhez való ragaszkodását.

G. F. B. garantált Bemberg-női harisnya ez alkalommal P 2.90.

Kitünő minőségű mosó selyem női harisnya, ez alkalommal P 1.30.

Téli angolos melé harisnya P 1.20.

Gyönyörű flór férfizokni mintás P 0.98

Eredeti skót gyapju sáfkülönlegességek, ez alkalommal P. 2.—.

A napokban olcsóbbá tett, elismerten jó viscoza selyemharisnyát, nem hibás, ez alkalommal újra levittem: P 1.90.

Hibátlan női gyapjunadrág selyemmel átszőve, ez alkalommal P 2.60.

Angolos divatharisnya, selyemkockákkal, ez alkalommal P 1.66, 1.96.

Zsenília sapka, ujdonság P 1.90.

Gyermek-oroszka, ujdonság, I. sz. P 5.55.

Minden igényt kielégítő női vagy férfi gyapju körmintás pullover ez alkalommal P 7.80.

Karácsonyi ajándéknak csodaszép gyapju kötött ruhák (costümök), ez alkalommal P 22.—, 26.—, 29.80.

Hibátlan, belől bolyhos, kívül selyem női nadrág ez alkalommal P 3.20.

Gyönyörű gyapju női »Oroszka« minden színben, ez alkalommal P 7.70, 8.90, 9.90.

Teveszőr-szerű férfizokni P 0.98.

Gyermek szvetter vagy pillover gyapju, I. szám. P 3.80.

Körül mintás gyapju smokingkavát övvel, ez alkalommal P 7.80.

Kitünő minőségű szvetter drapp és barna, ez alkalommal P 6.50.

Egész nehéz kitünő minőségű csikos selyem női nadrág, ez alkalommal P 1.98.

Gyönyörű gyapju női vagy férfi divat-sál, ez alkalommal P 1.30.

Bőr és szövött keztyűujjdonságuk, elképzelhetetlen olcsó árakon.

Saját érdekében kérem a vásárló közönséget, hogy e ritka alkalmat el ne mulassza s fontos, hogy a «Havas» névre ügyelni sziveskedjék.

A rejtelmes Oroszország

Strong, KIE főtitkár előadása.
— III. közlemény. —

— Legyen szabad négy dolgot megemlítenem, amelyek szerintem legnagyobb kérdései a nyugati kereszténységnek, Oroszországgal kapcsolatban. Az első az Isten, illetőleg az az erő, amit a nyugati népek Istennek neveznek. Ez most nem fontos, hadd menjek tovább egy lépéssel és hadd mondjam el, hogy véleményem szerint ők miért támadják az Isten fogalmát.

— Ebben az ifjúsági egyesületben a falon kis táblát láthatunk, melyre a következő mottó van írva: „Vedd ki az Istent az egekből, tüntesd el a kapitalizmust a földről s fört utat a kommunizmusnak!” — Állandóan ezek a szavak voltak a falon az ifjúság szeme előtt. Az oka ennek ott van, hogy az orosz vezetők fontosnak tartották azt, hogy az ifjúság tekintetét elvonják minden más világtól, tulvilágtól és bármely más fogalomtól és az egész életüket koncentrálják arra a világra, amelyben élünk. Amikor megkérdeztem, hogy mivel fogják helyettesíteni az Istent, ezt felelték: tudománnyal. És ilyen embereknek az életét tanulmányozták, mint Edison. Mert Edison megmutatta az emberiségnek, hogy az ember képes meghódítani az életet, képes uralkodni a természeti erőknél. Szerintem ők ellentétbe kerültek egyik igen fontos elvükkel, ebben a kérdésben, hogy gazdasági tényezők szabályozzák az életet.

— Nőtstevérem nagyon érdekes élményt mondott el Bordinról, aki a kínai kommunista mozgalom vezére volt. Átjötték a Góbi sivatagon és a kínai civilizáció legutolsó pontján találkoztak egy katolikus pappal, aki Belgiumból jött. Ő volt a legképzettebb ember a faluban. Mivel az autótak javítani kellett abban a faluban, Bordin, a kommunista vezér és a katolikus pap nagyon jól megismerkedtek egymással. Kultu-

rális téren nagyon sok mindenben megegyeztek; sok hasonlatos gondolatuk volt. Mindkettő filozofus volt a maga nemében. Egyszer Bordin a nővéremnek a következőket mondta: Valamikor egy könyvet kellene, hogy írjon, az Ur Jézus foglyairól. Itt van ez a katolikus pap, aki képes elhagyni az ő saját kulturáját, fészket, eljön egy kínai faluba, csak azért, hogy egyeneket megmentsen az életnek és elvezesse őket az Istenhez. És a nővérem azt mondta Bordinnak: „Őn emlékeztet engem a katolikus papra. Őn is eljött ide és azt hitte, hogy egy új szervezettel képes lesz megváltoztatni Kína egész életét. Mindkettőjüknek van egy ideája, melyet — úgy látszik — egyikük sem tud tökéletesen elérni.” És Bordin így válaszolt testvéremnek: „Ez valószínűleg így van, igaz, de kérem, adjon nekünk még husz évet!”

— Most e kereszténységnek csak az egyik oldalát világítottam meg, de a kereszténységnek ez a része az, melyet a kommunisták legjobban támadnak.

— Amikor Oroszországban jártam, résztvettem egy hét órás vitán, amikor két keresztény és két kommunista vitakoztak azon, hogy miért hisznek és miért nem hisznek Istenben. Soha nem láttam még olyan gyűlést, amelyen annyi ember se-reglett volna össze, mint ezen a vita gyűlésen. Az összejövetel végén az egyik szónok megengedte a közönségnek, hogy kérdéseket tegyenek fel a száz és száz kérdés közül a következő négyet szeretném megemlíteni, annak illusztrálására, hogy ők hogy kezelik a vallási kérdést:

1. Szolgálhatja-e bármely hit az emberiséget anélkül, hogy az az Istenben vetett hit tlegyen?

Amikor a szónok erre a kérdésre

azt válaszolta, hogy lehetséges, — azonban mégis csak jobb Istennel, akkor a közönség fele el kezdett nevetni.

2. Tárthat-e a vallás olyan tényeket az emberek elé, amiket a tudomány nem tud megadni?

3. Hisz-e ön abban az Istenben, amely Istenben az orosz orthodox egyház hisz?

4. Tudományos dolog-e hinni Istenben?

A másik különbség azután a kommunista felfogás az emberről. Egy osztrák író foglalkozott ezzel a kérdéssel és könyvében azt fejtegette, hogy az ember igazán csak a tömegben jut kifejezésre és nem az egyénben. Legyen szabad ezt a gondolatomat egy illusztrációval magyaráznom.

Eloolvastam egy könyvet, melyet az „uttörők” részére adtak ki Oroszországban, a 12—15 éves korúak számára. Különösen érdekelt ebben a könyvben az a rész, amely a családról szól.

Kilencven százalékban azt találtam ebben a könyvben, amit az átlag szülő mondana gyermekeinek: „Hozd be a fát, Segíts mosogatni az édesanyádnak, Tartsd tisztán a szobád sarkát. Akaszd fel a kalapodat, ha bejössz a szobába. Ha anyád nem tud írni, olvasni: segítsd őt ebben.” De amikor a könyv végére értem, elétem volt a következő paragrafus: „Mindzt miért kell tenni? Nem a gyermekért, nem az otthonért, nem a családért, hanem azért kell elvégeznetek ezt a munkát, mert ha mindenki elvégzi a reá eső munkarészt, akkor apa, anya, bátya s mindenki a családból elmehet, hogy részt vegyen bizonyos társadalmi funkciókban.”

Ez is azt illusztrálja, hogy Oroszországban sokkal fontosabb a tömeg, mint az egyén.

A Nyugatot Oroszország gazdasági felfogása támadja meg. Ez a gazdasági teória sokkal közelebb áll az amerikai gazdasági elmélethez, mint bármely más nemzet gazdasági elméletéhez. Ebből magyarázható meg, hogy körülbelül 2500 amerikai

mérnök dolgozik ma Oroszországban és segíti Oroszország ipari ki-fejlesztését.

Oroszország nagy ipari vállalatai úgy vannak kiépítve, min ha nagy állami vállalatok. Az egyéni üzletbernek és az egyéni tőkének kizárása megindult, ami, ha sikerülne, teljesen kizárja a versenyt. — Amerikában is ez a tendencia. Nagy trösztök, mammut vállalatok vannak, amelyek egy pár ember kezében vannak és kizárják onnan a kisebb üzletembereket. Oroszországban ugyanez a szervezet van meg, csak azzal a különbséggel, hogy ott a kormány áll ezek helyett a trösztök helyett.

(Folyt. köv.)

AZ ÚJ VÁROSHÁZA TERVPÁLYÁZATA.

Több oldalról kérelem érkezett dr. Vásáry István polgármesterhez, hogy az új Városháza építési tervének pályázati határidejét hosszabbítsa meg. A polgármester ennek a kérelemnek semmi körülmények között sem tegelet, mert az új Városháza építési munkájának megkezdését egyetlen nappal sem akarja késleltetni.

Gebauer

temetkezési vállalat
Kossuth uca 2. szám.

Telefon: Nappal 103. éjjel 60.

Temetési:

Szabó János kőművesmester, 75 éves korában elhunyt. Temetése december hó másodikán, délután két órakor lesz Kar uca 19. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-uccai temetőbe. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Prima kemény kalap P. 8.50
magolcsai Nagy Mihály
Fiac-utca 37. szám.
Kistemplom mellett.



Heti műsor:

- December 2. Kedd:
Az utolsó Verebely lány. Ferenczy Marienn felléptével.
- December 3. Szerda:
Ifjúsági előadás. „Első tavasz”. Délután 3 óra.
- December 3. Szerda este:
Leona. Kardoss Géza felléptével. B) bérlet, 11.
- December 4. Csütörtök:
Ifjúsági előadás. „Pártütők”. — Délután 3 óra.
- December 4. Csütörtök este:
Alvinczy huszárok. Ferenczy Marienn felléptével.
- December 5. Péntek:
Leona. Kardoss Géza felléptével. B) bérlet, 11.
- December 6. Szombat:
Viktória. Ferenczy Marienn felléptével.

Színházi iroda hírei:

Ferenczy Marienn, a debreceni közönség dédelgetett szubrettprimadonnája ma este az

UTOLSO VEREBELY LÁNY

Forró Sári szerepében kezd meg három estére tervezett vendégjátékát a Csokonai Színházban. A Király Színház tagjává vált művészóriási népszerűsége Debrecenben valóssággal példátlan és úgy a ma esti, mint a csütörtök esti

Alvinczy huszárok

és a bucsufelléniést jelentő szombat esti

VIKTÓRIA

előadása iránt, melyekben a népszerű szubrettprimadonna a debreceni közönség előtt új szerepeiben lép fel, óriási érdeklődés nyilvánul meg. Mindhárom Ferenczy Marienn estére válthatók jegyek a színházi pénztárnál.

A t. bérlek figyelmébe! A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel az igen tisztelt bérleket, hogy lejárt bérleteik megújításáról a színház titkári irodájában gondoskodni sziveskedjenek.

Szerdán este B) bérletben, pénteken este C) bérletben kerül színre Kardoss Géza felléptével. Zilahy Lajos hatalmas sikerű, izgalmas témájú, legújabb műve, a

LEONA

mindenkor a főszereplő igazgatón kívül a premier ragyogó szereposztásában. A Leona eddigi előadásait a közönség mindvégig feszült érdeklődéssel kísérte végig és sürű tapsokkal ünnepelte a nagyszerű prózai együttést, a címszereplő Könyves Tóth Erzsit, Thuróczy Gyulát, Mézarost, Tuboly Lujzát, Fáskerthy Máriát, Misogát, Suzárt, Kormost és a többieket.

Szerdán délután 3 órai kezdettel ifjúsági előadásul kerül színre a változatlan vonzerővel bíró slágeroperett, az

ELSO TAVASZ

teljes esti szereposztásban és rendkívül leszállított helyárakkal. Ugyerre az előadásra, mint a csütörtök délutáni 3 órai kezdetű, második ifjúsági előadásra a jegyek a színház titkári irodájában válthatók. Csütörtökön délután Kisfaludy Károly

Pártütők

című vígjátéka kerül színre. Lezdrágább hely úgy a szerdai, mint a csütörtöki előadásra 1.60 fillér, a legolcsóbb hely 20 fillér.

FERENCZY MARIENN
kedd este: Verebely lány.
FERENCZY MARIENN
csütörtök este: Alvinczy huszárok.
FERENCZY MARIENN
szombat este: Viktória.

—000—

Berzéki

fényképek, fénykép nagyítások, fénykép albumok, fénykép keretek, fényképezőgépek olcsók, mert maradandó értékes ajándéktárgyak Berzékenél, Piac ucca 38. sz., az udvarban.

A Debreceni Csokonai Kör Harsányi Zsolt részvételével Katona József és Kisfaludy Károly emlékünnepelet rendez

A folyó évre esik két halhatatlan emlékü magyar költő elhunytának centenáriuma. 1880 április tizenhatodikán halt meg Katona József, a legjobb régi magyar történeti tragédia költője s 1830 november huszonegyedikén fejezte be földi életét Kisfaludy Károly, a magyar vígjáték atyja. Az egyiket harminckilenc, a másikat negyvenkét éves korában, tehát még alkotó erejük teljében ragadta el a halál az élők sorából, de ez a rövid élet is elég volt nekik arra, hogy istenáldotta magyar östetességükkel korszakalkotó munkásságot fejtsenek ki. Törtetlen uton járt mindkettő. Katona előtt komoly értékű szomorú játékot nem ismer az irodalomtörténet s íme egyszerre a kecskeméti ügyvéd megírta a Bánk bánt, amellyel félszázaddal előzte meg kora izlését. Az Erdélyi Múzeum pályázatára beadott drámáját a hivatalos bíráló bizottság még arra sem tartotta érdemesnek, hogy jelentésében megemlékezze róla. Csak 1860-ban Gyulai Pál, a legnagyobb magyar kritikus és dramaturg ismerte fel a tragédia rendkívüli költői értékét és méltatta kitünő tanulmányában. Azóta minden évben színre kerül ez a mélyen költői, nemzeti tragédia hazánk nagyobb színpadjain s mindannyiszor komoly ünnepi estét szerez irodalom-érző közönségünknek.

Kisfaludy Károly a színműírás terén aratta legnagyobb sikerét. Irt tragé-

diákat, vígjátékokat, sőt a Pártütőkben a népszínművel is megpróbálkozott. Irénje patetikus költői előadásával tiszta tragikai eszméjével előkelő helyet foglal el szomorújátékirodalmunkban. Vígjátékait azonban jobban szerették. Jól ismerte korának izlését, a színpadi technikát s színpadi hatásra törekvő darabjaival ő hódította meg először a magyar közönséget. A kéreők, A leánynezők, Csalódások című színdarabjaiban megteremtette a társadalmi vígjátékot, színpadra vitte az akkori magyar középosztály gondolat-és érzésvilágát, beszédmódját, hatáson alkalmazta a magyar nemesség életének derűs vonásait, félszűrségeit. Nevetséges bonyodalmaival, tréfás ötleteivel színházkedvelő közönséget nevelt magának. Egyes alakjai évtizedeken keresztül éltek más szerzők műveiben is a magyar színpadon. Az igazi vígjáték megalapításán kívül főként abban áll még irodalomtörténeti jelentősége, hogy Kazinczy Ferenc helyett a XIX. század első negyedében az akkor élő költők irodalmi vezére lett. Az általa alapított Aurora című szépirodalmi folyóiratban az akkor élő legnagyobb költőink dolgoztak s az ugynevezett Aurora-kör tagjai Kisfaludy Károlytól, mint vezértől kapták műfaj, költői felfogás s izléses előadás tekintetében a legfőbb szellemi irányítást. Irői munkássága mind az olvasóközönségre, mind költőtársaira

rendkívül áldásos befolyást gyakorolt.

E két halhatatlan emlékü nagy magyar költő elhunytának századik esztendőjében a Debreceni Csokonai Kör is meg akarta gyujtani a reájuk való kegyeletes emlékezést fáklyáját. December hetedikén délután fél hat órakor a Déri-múzeum előadó termében Katona József és Kisfaludy Károly emlékünnepelet fog rendezni a Csokonai Kör elnöksége. A műsoron a legkiválóbb debreceni esztéták közül ez alkalommal dr. Pap Károly egyetemi tanár a Csokonai Kör elnöke, dr. Lukács József piarista gimnáziumi igazgató szerepelnek, kitünő költői generációkat dr. Juhász Géza kereskedelmi iskolai tanár képviseli. Különös érdekessége lesz az ünnepeletnek, hogy Harsányi Zsolt a mai kornak egyik legkitünőbb színműírója, novellistája és eredeti tehetségű költője legújabb munkáiból fog felolvasni. Katona József Bánk bányájából és Kisfaludy Károly költeményeiből Parragh László bölcsészettanhallgató, Debrecen mérlegé ismert jeles szavalója fog előadni szemelvényeket. A műsor egyéb számainra a következő számainkban fogunk visszatérni.



ZORO ÉS HURU-FILM A METEORBAN.

A Meteor szombati előadásán Zoro és Huru egyik érdekes filmjét, az Erő és szépség-et mutatta be. A Zoro és Huru filmek sajátos humora e filmattrakcióban talán minden eddigit felülmúlóan érvényesül s a nézőtér két órán keresztül ki nem fogja a levegőből. Ugyancsak óriási tetszést váltott ki Tom Mix bravuros kalandortörténete.

A Meteor mozgó néma hete után ismét monumentális hangos attrakciók kerülnek bemutatásra a következő heteken. A talkie kedvelői a hangos filmek valamennyi variációját fellelik a Meteor műsorában, melyet a London lángokban hatalmas filmcsoda fog megnyitni.

Tájékoztató az Ingóság-közvetítő karácsonyi nagyvásárjáról

Mindenki saját érdekében, mielőtt karácsonyi ajándéktárgyait beszerznék, jöjjen az Ingóság-közvetítőre. Tájékoztatásul néhány tárgyat felsorolunk a sok ezer és ezer darab kiállított tárgyakból: nagyon szép antik vitrinek, komótok, szekrények, könyvszekrények, antik székek és fotelek, asztalok, zenélő antik órák és tükrök, komplett háló és ebédlő butorok, magányos ebédlő szekrények és asztalok, ebédlő börszékek, álló órák és álló tükrök és mindenféle magányos butorok, kandallóberkek, csillárok, lámpák, szoborállványok, virágasztalok, írógépek, fényképezőgépek, vasbutorok, eszölt kristály serlegek, poharak, vázák, hamutálak, arany és ezüst ékszerek, aranyórák, gyémántkőves gyűrűk, ezüsttridikulók, ezüst cigarettatartók, elefántesont szobrok, miniatűrök, festmények, szobrok, mindenféle népművészeti különlegességek, gyermekjátékok s mindenféle ajándéktárgyakat féláron, sőt féláron alul szerezhet be az Ingóság-közvetítő Karácsonyi Nagyvásárján.

Keresünk azonnal megvételre: gyermekkocsikat, háztartási kisebb jégszekrényeket, gordonkákat, zálogcédulákat.

'Record' cipőáruház

Hatvan ucca 33.

Raktárapasztás céljából az eddigi közismert olcsó árakat ismét leszállítottam.

Tájékoztató árak:

Lakk pántos (fasarok)	13.80	Boka cipő	— — —	11.—
Fekete antilop (fasarok)	15.50	Magas szárú	— — —	11.50
Drap antilop	16.40	Posztó cipő	— — —	9.50

Az alacsony árak dacára a minőségért garanzálunk.

Megszűnnek gondjai

amit a ruha vásárlás okoz, ha

férfiruha

szükségletét nálam szerzi be alanti olcsó árakon:

Férfi átmeneti kabát jó anyagból	— — — — —	P. 35.—
„ fekete hosszú téli kabát bársony gallérral	— — — — —	P. 46.—
Ugyanaz szőrmegallérral	— — — — —	P. 56.—
Szines hosszú téli kabát, szörme gallérral	— — — — —	P. 45.—
Rövid téli kabátok	— — — — —	P. 25.—től
Férfi kék és fekete öltönyök divatos szabással	— — — — —	P. 38.—

Saját érdekében cselekszik, ha felkeresi üzletem és vételkényszer nélkül győződik meg olcsó árainról.

Plattner Sándor

férfi, fiu és gyermekruha áruház
Piacucca 1. (Hatvan-u. sarok.)



Dec.
2
kedd.

Felhívás.
előfizetőinkhez.
Felhívjuk igen tisztelt előfizetőinket, hogy a „Debreczen” előfizetési díját, folyó hó 5. napjáig, a lapkézbesítőknél levő nyugtára, kiadóhivatalunkban, vagy posta

utján kiegyenlíteni sziveskedjenek, nehogy a késedelmes előfizetés miatt a lap küldése akadályokat szenvedjen.

KIADÓHIVATAL.

Milyen idő volt és milyen idő várható

Az európai időjárás helyzetben olyan változások előjelei mutatkoznak amelyek számunkra fontosnak látszanak és lehetséges, hogy az időnek nálunk már hosszú idő óta uralkodó enyhe jellegét megváltoztatják. A Balti-tenger környékén ugyanis erősebb északi légáramlás lett úrrá és ez már Lengyelországban is esőket okoz, bár még erősebb lehűléssel nem járt. Ujabbnak indultak meg Európa délnyugati részein, Spanyolországban és Dél-Franciaországban is.

Bár a helyzet némileg megváltozott és az eddig általánosan délnyugati légáramlást északnyugati váltotta fel, egyelőre lényeges változástól nem kell tartanunk, bár lassú lehűlés kiáltás-lan van.

Időprognózis: Változóan felhős idő várható, esetleg kisebb lecsapódásokkal.

—oooOooo—

— Dr. Papp Károly egyetemi ny. r. tanár előadása, Debreczen irodalomtörténetéről. Kedden, azaz ma délután hat órakor a Kollégium dísztermében, dr. Papp Károly egyetemi ny. r. tanár a Csokonai Kör elnöke tart előadást: Debreczen irodalomtörténetéről. — az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam keretében. Belépődíj nincs. — Önkéntes adományokat elfogadnak.

— A Szülők Iskolája, ma este hat órakor tartja harmadik előadását. Ez alkalommal Mellan Márton róm. kath. tanítóképzőintézet igazgatója: „A féltékenység s annak leküzdése a gyermekknél” címen tartja meg előadását, melyet a Máv. „Egyetértés” Dal-körének énekszáma vezet be. Belépődíj nincsen. A Szülők Iskolájának vezetősége ezúton is meghívja az érdeklődő szülőket és nevelőket, ez előadásra.

— Vallásos est a Kistemplomban. — A piacuccai egyházzs. vallásos estélye, ma délután öt órakor lesz a Kistemplomban. Műsora a következő: 1. Fennálló ének: 28. dicséret. — 2. Gyülekezeti ének: 76. dicséret 1, 2, 3. verse. — 3. Imádkozik: Dr. Danesházy Sándor v. o. lelkész. — 4. Szóló-ének. Előadja Dárv. Hus. Orgonán kíséri: Szele Paula. — 5. Mi neked az evangélium? címen előadást tart: Kovács József s-lelkész. — 6. Hozsánna ének. (260.) Énekl: Szűcs János tanító. Orgonán kíséri: Nagy Sándor tanító. — Imádkozik és áldást mond: dr. Danesházy Sándor. — 7. Záróének 76. dicséret, 3. 4. verse.

Híreberedéseket elmulasztva a
Höfex Gyermekkérem
Darabja 90 fillér

A kommunista meséje a titokzatos „papirlapos” emberről

Egyévi börtönrre ítélt a debreceni törvényszék egy kommunistát.

Rendkívül érdekes kommunista bűnpert tárgyalta tegnap délelőtt a debreceni törvényszék. A magyar állami és társadalmi rend felforgatására irányuló bűntettel vádolva állította a királyi ügyészség a bírónag elé Huis Andor miskolci iparost. A vádirat szerint

Huis Andor kommunista röpiratokat terjesztett

és a röpiratokat a rendőrség egy razzia alkalmával megtalálta a lakásában.

A vádlott tagadta az ellene emelt vádat és hosszú, regényes történetet adott elő arról, hogy hogyan került bele a kommunista vádba. A dolog ott kezdődött, hogy még a múlt év nyarán találkozott Miskolcon egy ismeretlen úrral, aki megszólította azzal, hogy tudomása van arról, hogy Budapestre készül. Az ismeretlen megkérte, hogy miután ugyanis Pestre megy, menjen el a Petőfi Sándor uccába és

sétáljon ott fel és alá egy üres papírlapot tartva a kezében.

Találkozni fog ott egy férfival, aki szintén papírt fog tartani a kezében. Az ismeretlen meg fogja kérdezni, hogy honnan ismeri, erre mondja, hogy Miskolcra érte egymást.

Az idegen fog neki valamit adni, azt hozza el Miskolcra s ő majd érte jön.

Huis Andor védekezése szerint így is történt. Felment Pestre, ott a Petőfi Sán-

dor uccában találkozott a papírlapos emberrel. Ez egy nehéz zsákokat adott át neki azzal, hogy vigye azt el Miskolcra,

ott a temetőben adja majd át egy rá várakozó emberre.

Ugy fogja ezt az embert megismerni, hogy majd megkérdezi tőle, hogy: „Merre vezet az út az Avasra?” Ő amikor megérkezett Miskolcra, nem jutatta a zsákok rögtön rendeltetési helyére, közben a rendőrség razzitát tartott nála s ekkor kiderült, hogy a zsák kommunista röpiratokkal van tele, amit ő eddig nem is tudott.

Eddig tartott a költői képzeletre valló vallomás, amely után a nyomozást teljesítő detektívek teltek tanuvalomást. Ezekből kiderült, hogy Huis Andor már régen állt rendőri megfigyelés alatt, mert az volt a gyanu ellene, hogy részt vesz a kommunista sejtrendszerek szervezésében. Ezért tartottak nála házkutatást, amely eredménnyel járt, mert rengeteg kommunista röpiratot foglaltak le.

A bizonyítási eljárás adatai alapján a törvényszék megállapította Huis Andor bűnösségét és a vádirat értelmében mondvá ki bűnösnek.

egy évi börtönrre ítélt.

Az ítélet ellen a kir. ügyész súlyosbíttat végett, az elítélt pedig felmentés céljából jelentett be perorvoslatot.

— Házasság. Mandel Kató és Weisz Béla, november hó 30-án házasságot kötöttek.

— Házasság. Csűrös Béla festőművész, november hó 29-én házasságot kötött Weichardt Adriennel, Budapest székesfőváros főszámtanácsosának a leányával. A vőlegény részéről Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, a menyasszony részéről vitéz Küzdő Gyula voltak a násznagyok. Az ifjú párt Kontra Aladár országgyűlési képviselő, óbudai református lelkész eskette meg. Esküvő után ebéd volt, majd a fiatalpár nászútra indult a Semmeringre.

— Az árpádiéri egyházzs. vezetősége, rendes heti vallásos összejövetelét az egyházzs. gyülekezeti termében tartja este félnyolcórától kezdettel. Műsor a következő: Énekel a gyülekezet: 75. dicséret, 1. verse. — Bibliát olvas és imádkozik: Kolozsváry-Kiss László lelképásztor. — Énekel a gyülekezet: 98. dicséret. — Bibliát magyaráz Magyar Bertalan segédlelkész. Szaval Tantó Sándor hittanhallgató. Felolvasás. — Záróimádságot és áldást mond Magyar Bertalan segédlelkész. — Gyülekezeti ének: 33. zsoltár 1, 2. verse. — Mindenkit szeretettel hív és vár az egyházzs. vezetősége. Belépődíj nincs.

X Készítsen házilag, olcsón, jó rumot, likőrt és finom kölnit. Fesse ruháit és szőrméit házilag. Utasítással ellátja a Földes, vegyész- és illatszerezés szaküzlete. József kir. herceg ucca 1. szám, Mikulás- és névnap ajándékok.

— A péterfiauceai egyházzs. gyülekezeti összejövetele. A szokott időben, vagyis ma délután négy órakor ismét megtartja a péterfiauceai egyházzs. gyülekezeti összejövetelét, az egyház tanácsstermében. Ez alkalommal, a sorozatos előadások keretében dr. Soós Béla tanítóképzőintézet tanár, okl. lelkész tartja meg előadását Nem kell külön részleteznünk, hogy Soós Béla előadásában mit nyer a közönség. Mindenkinek ismeri őt, ki tartalmas, lebilincselő egyéniségével letudja kötni a hallgatósága figyelmét. Előadásának vázlatát vasárnap számunkban közöltük. Az összejövetel énekekkel és imával kezdődik és végződik. Az előadássorozat megszervezését s levezetését Szabó Géza püspöki s-lelkész végzi. Az egyházzs. életéből itt még azt közölhetjük, hogy karácsonyi vásárunkat meghosszabbítottuk. A vásár még ma délelőtt is tart, egészen délután 2 óráig. Felhívjuk a gyülekezeti tagok figyelmét, úgy a délelőtti vásárra, mint a délutáni összejövetelünkre, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

X Tekintse meg a Csipkeárúház kirakatait. Debreczen, Kossuth ucca 4.

— Lopott holmit találtak a kossuthucaeai temetőben. A kossuthucaeai temetőben egy feltört perselyt és egy sűrűke-vászon börtöndőt találtak. — Valószínű, hogy ezek a lopott tárgyak lopásból származnak. A rendőrség kéri, hogy aki ismeri ezeket a tárgyakat, jelentkezzen a rendőrségnél, a Székely detektívcsoporthoz.

Megnyílnak a városi népkonyhák

— A városi népkonyhák mai napon megnyíltak a Bocskai-téri Néplázházban és a Kishegyesi-úti Szegényházban. — A népkonyhán az arra ráutaltak ingyen, fizetni képesek pedig mérsékelt árértékért ebédet kaphatnak. Jelentkezni lehet a városi Népjóléti Hivatalban, — Bocskai-tér, Népláza.

—oooOooo—

— Népszerű Egyetemi előadás a Nyilastelepen. Vasárnap délután öt órakor ünnepélyes keretek között nyílt meg az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam, a Nyilastelepen, a Népkör helyiségében. A Népkör dalárdája hazafias dalokat énekelt, Benedek Sándor Máv. főmérnök, a Népkör közszeretben álló elnöke, meleg szavakban mondott köszönetet az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendezőbizottságának, hogy figyelemre kiterjedt a nyilastelepiekre is, akikben igazi tanulási vágy és kultúrsozmaj lakozik. Majd dr. Széll László gazdasági főtanácsos, gazdasági akadémiai tanár tartott érdekes és tartalmas előadást, a tápszerekről, fűszerekről és élvezeti cikkekről, kimutatván megdöbbentő szavakkal, az utóbbiak romboló hatását az emberi szervezetre. Dr. Széll László professzort a hallgatóság, élvezetes előadásáért lelkesen megtapsolta. Az előadás előtt és után Nagy János és Szabó Katóka hazafias költeményeket szavaltak, nagy sikerrel.

X A Közhasznú Munkákért Egyesület tudatja a bérlőközönséggel, hogy jól trágyázott földek 200—400 négyszögletes parcellákban kaphatók. Központi irodában, Széchenyi ucca 13. sz.

— Öngyilkos napszámos. A tiszacsegei csendőrség jelentést tett, hogy Trebán András tiszacsegei napszámos két nappal ezelőtt felakasztotta magát és mire tettét felfedezték, már nem lehetett rajta segíteni. Tettének oka életuntáság. A hatóság Trebán eltemetéséhez a temetési engedélyt megadta.

X A Közhasznú Munkákért Egyesület, tudatja a bérlőközönséggel, hogy jól trágyázott földek 200—400 négyszögletes parcellákban kaphatók. Központi iroda: Széchenyi ucca 13. sz.

— Szerelmi bánatában öngyilkos lett egy tizenhétéves legény. Tragikus öngyilkosság történt tegnap Hajdúböszörményben. Lovas Márton 17 éves gazdálkodó legény, szüleinek, Honvéd ucca 11. szám alatti lakásán felakasztotta magát. Az öngyilkosságot csak órák múlva vették észre, a szerencsétlen fiatalember szülei, akik kétségbeesetten szaladtak orvosért. Segíteni azonban már az orvos sem tudott, — mert a fiatal legény akkorára már kiszervezett. Miután Lovas Márton már régen reménytelenül szerelmes volt egy hajdúböszörményi leányba, valószínű, hogy végzetes tettét emiatt elkeseredésében követte el. Miután bencselekmény nem forog fenn, a hatóság a temetési engedélyt megadta.

X Félárú utazás Budapestre a baromfikisajlásra, december hó 2—10-ig Félárú igazolványok és jegyek kaphatók a Menetjegyirodában.

Z Cél szerű és igen szép karácsonyi ajándékokat a mai rossz viszonyok mellett is képes beszerezni, ha a „Singer” varrógép rész. társaság helyiségeiben. Piac ucca 79. szám alatt, — január hó negyedikén kezdődő himző és varrótanfolyamon alapos oktatást nyerhet, a „Singer” varrógép és annak kellékeinek sokoldalú felhasználásában.

Butorvásárlásnál

forduljon
biza om-
mal a

Faiparhoz

Cimre ügyeljen
Király-ucca 4 sz.

Fényesen sikerült az Egységspártkör szezonnyitó délutánja

Vasárnap, november 30-án délután tartotta az Egységspártkör vizsgáló bizottsága ezidei első műsoros délutánját a pártkör zsufolásig megtelt termeiben.

A szokatlanul nagy érdeklődéstől kísért műsoros délután méltán rászolgált arra, hogy teljes elismerés hangján emlékezzünk meg arról. A gonddal összeállított programszámok kulturértéket képviseltek amellet, hogy derült szórakozást is adtak.

A Téglási szalonzenekar tiszta zenei összhangot reprezentáló nyitánya után Fodor József, az Egységspártkör titkára ismertette a műsoros délutánok célját. Mély gondolat csillámlott ki a szavai-ból, hogy világítófényként fogórtallani itt a Trianon szabta határnál ez a kultúra jegyében egységesen tömörült csoport, ennek a fényfénynek át kell törni az elszakított véreinkhez és ott annak a világossága mellett kell hogy éljen — ha még oly elfolyottan is — a lánglelkű magyar kultúra.

Az ösztönözött átértett szavakat mély szeretettel és sok tapssal honorálta a hallgatóság.

Tassi Béla joghallgató kiforrott szavalóművészi készséggel Végvári egyik aktuális irredenta költeményt szavalta, őszinte elismeréstől kísért.

Vancsik Ilonka megszokott finom kedvességgel magyar dalokat énekelt, Gömöri Bandi pedig kellemes szép hangján, saját hegedükíséretével aratott viharos tapsokat.

A gazdag műsor végeztül Szolárszky László és Sidó Zoltán az Egyetértés műkedvelőgárda két kiváló művésze tréfás kuplékkal és sláger műdalokkal fokozták a pompás hangulatot.

A műsört a fiatalság kedvéért tánc követte. (N. m.)

—ooo0000—

— Dr. Nánay Béla előadása a Homokkertben. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam második előadását tartotta meg vasárnap délután a homokkerti ref. olvasó egyesület nagytermében dr. Nánay Béla, a Dóczy-intézet jeles tanára. A kiváló előadó ez alkalommal Vörösmarthy Mihály nagy költőnek hazafias költeményeit ismertette. Ezt az elvontnak látszó témát közvetlen modorban, alátámasztva élénk és megkapó korfestéssel párhuzamot vonva a gróf Széchenyi István s Vörösmarthy között. Peszült figyelmet és nagy tettségét váltott ki az összegyűlt nagyszámú hallgatóságnál, akik az előadás befejeztével lelkesen megéljenztek. A bevezetést Harsányi Gusztáv ny. kúriai bíró tartotta.

— A debreceni dohánygyár dal- és sport egyesülete, folyó hó hatodikán, műsoros táncestélyt tart. Tekintettel ezen ifjú egyesület mulatságai iránt megnyilvánulni szokott óriási érdeklődésre, — úgyhogy a helyiség, — mint a múltban ismét kicsinynek bizonyuljon — erre az alkalomra a vezetőség, a színház átjáróján levő Korona tánctermet szerezte meg. A nagyon ügyesen összeállított, részben vidám, részben hazafias műsört, Horthy Miklós kormányzó névnapján Gayné, Edey által frott köszöntőt vezet be. A műsor és az utána reggelig tartó tánc olyan vonzó hatással van, hogy a jegyek túlnyomó része már el is kelt, — amire nagyban hozzájárul még az is, hogy a jövedelem egy része a polgármesterünk inségakciója javára lesz fordítva. Jegylovót a dohánygyárban, az egyesület titkárnál, korlátolt mennyiségben még eszközölhető.

—ooo0000—

Megszűnik a Króh utóda Hegedüs cég Dégenfeld téri üzlete.

Mindenkinek érdeke, hogy az alanti olcsóságokból mielőbb vásároljon.

Hellas selyem-harisnya 3.58 fill.	Gyermek télikabát szőrméve 17.90 fillértől.	Gyermek gyapju tányérsapka 99 fill.
Férfi vagy női műselyem sál 1.98 fill.	Férfi téli mellény 7.90 fill.	Erős pamut vászon mtr. 75 fill.
Női téli kabát szőrméve 33.50 fillértől	Gyermek gyapju oroszka 6.50 fill.	10 mtr. esipke, az egész vég 98 fill.
Damaszt szalvéta 89 fill.	Zsenília sapka 1.58 fill.	Kávés-szalvéta darabja 18 fillér.

Divatos szövetek dupla széles mtr. 1.90, 2.58, 4.50, 6.90 fill.

Öves női harisnyatartó 1.48 fill.	Csokornyakkendő 48 fill.	Nadrágtartó 78 fillértől
Gyermek pulloverek 1.98, 3.90, 4.90 fill.	Divatos nyakkendő 88, 1.58 fill.	Crepe de chine nagyobb maradékok mtr. 3.98, 4.58 fill.
Férfi vagy női bélelt bőrkezttyü flanelbélés, spangnis 6.98 fill.	Gyermek bélelt téli kezttyü 1.38, 1.78 fill.	Crepe saten és georget nagyobb maradékok mtr. 6.90, 7.90 fill.
Férfi vagy női bélelt bőrkezttyü gyapjubélés, spangnis 7.98 fill.	Női vagy férfi bélelt téli kezttyü 1.58 1.98 fill.	Gyapju harisnya 1.98, 2.58 fill.

Férfi ingek pouplinból 6.50. 7.50 fill. egészen egy anyagból

Flor harisnya 98, 1.38 fill.	Divatos szövetek dupla széles mtr. 1.90, 2.58, 4.50 6.90 fill.	Bársony flanel mtr. 1.18, 1.58 fill.
Zoknitartó 59 fill.	Tenisz flanel mtr. 58 fill.	Zsinór barehet mtr. 1.28, 1.58 fill.
Műselyem harisnya 98 fill.	Cord bársony, mintás mtr. 2.78, 2.98 fill.	Szövet barehet mtr. 1.98, 2.28 fill.

Gyapjuharisnya 1.98, 2.58 fill.

SZENVEDŐ NŐKNÉL

a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.



MÁTÓL KEZDVE TIZENNYOLC-TAGU KATONAZENEKAR KISÉRI A VIGSZINHÁZ ELŐADÉSAIT.

Debrecen egyik nagy mozija, a Vigszínház, néma maradt sokak öröme. Tény, hogy az utóbbi időben többet volt zárva, mint amennyit nyitva játszott, azonban, aki most szombaton vasárnap benézett a Vigszínházba, — a hangos-film miatt árván hagyott moziba, azt kellett látnia, hogy a közönség csaknem minden egyes alkalommal megtöltötte a mozit. Itt a láthatatlan zenekar sokszor hallott szímai kísérték az előadást, azonban mátol kezdve visszajön a katonazene- kar, nem kevesebb, mint tizennyolc taggal és az előadások — ismétlések, — sokak öröme, úgy mint a mű- ban fognak leperegni. A régi forró esték visszatértevel a Vigszínházba bizonyára ugyanaz a keresett mozgólész, mint volt a hangos-film divat- jövele előtt.

—ooo0000—

— Elektromos előkészítő tanfolyam nyílik meg december hó folyamán a debreceni m. kir. állami fa- és fémpari szakiskolán. A tanfolyam bevezető része a később tartandó elektr szerelő és elektr. gépkezelő tanfolyamnak. A tanfolyam tartama nyolc hét, előadások hetenként háromszor, este 6—9 óráig tartatnak. Gyakorlatok vasárnap délelőtt tartatnak. Beíratko- hatnak azok, akik 18-ik életévüket betöltötték és egyévi fémipari műhelyi gyakorlatot tudnak igazolni. Tandíj 37ü30 pengő, mely összeg két rész- letben is fizethető.

— A ref. gimnázium irodalmi ün- nepélye. December hó 6—7 napjain tartja a ref. gimn. „Arany János” ön- képzőköre szokásos évi irodalmi nagy ünnepejét, melynek műsora a követ- kező: 1. Dohnányi E.: Rurallia hungarica. Játsza a gimn. zenekar, Szigethy karnagy énektanár vezetésével. 2. Csillag elég ragyog az égen. Éneklő a gimn. énekkar. — 3. Szerenád a Tisza-ház előtt. Lavotta I. szerelme. Előadja: Török László és zenekara. 4. Megnyitó beszédet mond: Harsányi Zsolt író. Vén gazember. Színjáték 3 felvonásban. Szereplők: Kanizsai Ferenc, Kornya Lajos, Szilágyi Gábor, Máthé Piroška, Orbán Edith, Aradi János, Kmetz Gyula, Melegh D Barna, Kozma László, Bodnár Sándor, Babos Éva, Birinyi János, Bőőr József Orosz Árpád, Batta Antal, Kovács Lajos, Karaph Gizella, Csiszár Árpád, Agárdy Zoltán, Szabó Károly, U. Nagy László, Lengyel György. Választók, legények. Színhely: az Inokay-kastély. Sugó: Lakatos Károly. Ügyelő: Balogh La- jos. Főrendező: Darvas Zoltán. Ren- dező: Thuróczy Gyula. Jegyek előre- válthatók a gimnáziumban, minden délelőtt, azonkívül előadás előtt a pénztárnál. Elnökség.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK:

Egy olvasó. A levélben említett, a kereskedelmi alkalmazottak jobb sor- sáért küzdő sorai nem jutottak a ke- zeinkhez, Múltortaszék újsa beküldeni

Öngyilkosságot kísérelt meg az András nap után

Molnár Pál napszámos Geréby telepi lakos az András napját ünnepelte a sógorával. A mulatság vége az lett, hogy Molnár Pál alaposan a borosüveg fenekére nézett, aminek az lett a következménye, hogy alaposan elkeveredett és rájött arra, hogy az élet csak hiába-

valóság. E keserű gondolatok következtében hirtelen előrántotta a kését és az oldalába szurt. A sógor értesítette a mentőket, akik bekötötték a sérült embert, majd a lakására szállították. Állapota nem súlyos.

Fehértói Dániel

temetkezési vállalatának
Dégenfeld tér 4. sz.
Telefon 11-85.
temetéseit:

Simon Ferike, életének 4-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 2-án, délután három órakor lesz Debrecenből Csaholez községbe szállítva, Szatmár megye, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után az ottani sírkertbe. A szállítást autóval Fehértói temetkezési vállalata végzi.

—oooOooo—

Karácsonyi bazár. A csapócecai egyházzsír a szegények segélyezésére szükséges pénz előteremtése céljából, a női kör egész éven át szorgos munkával előállított olajfestmények, babák, macskák, nyulak, kocsik, lóval, s ökörrrel, szóval gyermek-játékok, női kézimunkák, kézfestésű virágtartó vázák, hamutartókból, jótékonyági bazárt rendez. Ezen a bazáron lakás díszítésre alkalmas szolid dísz tárgyak stb. hihetetlen olcsó áron beszerezhetők, Szappanos ucca 16. szám alatt. A bazár december hó 24-éig tart és az egész napon át nyitva van.

X Képeskönyvek, mesekönyvek, ifjúsági iratok, nagy választékban, — Böhm Ferenc könyv-papírkereskedésében, Ferenc József út 7. szám. (Bikaszálló mellett).

Mütermi kiállítás. ifj. Kovács János festőművész, a karácsonyi ünnepekre való tekintettel megnyitotta mütermi kiállítását a ref. püspöki palotában. A mai viszonyoknak megfelelő olcsó áron lehet szebbnél-szebb művészeti alkotásokat megszerezni. A művész szívesen látja a nagyközönséget, saját mütermében, délelőtt 10 órától este hét óráig, ref. püspöki palota, IV. kapu, IV. emelet, müterem, lift járát van.

Kovács János búcsúestélye. Kovács János ny. postaltiszt több mint negyven évig volt homokkerti lakos s szőlőtulajdonos, most eladván házát, Kispestre költözött, családi körülményei folytán. A múlt szombaton jóismerősei Tóth István vendéglőjében jöttek össze, hogy búcsút mondjanak a jóvialis és barátság szerető kedves barátától. Kövér Gyula az olvasóegylet könyvtárnoka s birt. jegyzője intézett az elköltöző Kovács Jánoshoz az egyet és a kertészt nevében bensőséges-melegető szavakat, Kovács János eltávozásával a Homokkertnek egy tipikus minden nemesebb ügy iránt lelkesedő és érdeklődő egvének a helye vált üressé.

A Szepesi Szövetségben tömörült szepesiek és felvidékiek, december hó 7-én, vasárnap féltizenkét órakor, a Kereskedő Társulat dísztermében, — Piac ucca 8. szám), közgyűlést tartanak. A tisztviselők beszámolója, a városból elköltözött Kondor Mihály elnök helyére új elnök választása, a közgyűlés főbb tárgyai. A közgyűlésen közreműködik a női felsőkereskedelmi iskola énekkara s Beczner Stefánia úrlány szavalattal. Aznap este fél-nyolc órakor a Gambinus külön termében társasösszejevetel. A közgyűlésre, valamint a társasösszejevetelre is meghívja az elnökség a szövetség tagjait, az érdeklődőket és a Szepesség minden barátját.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Bernáthi Béla—Dalny Margit. Balther Richárd—Horváth A. Fogarasi István—Orbán Mária. Kolozsi József—Gönczi Róza. Harangi I.—Kelemen Mária. Szombati Sándor—Kecskés Margit. Szathmári Sándor—Kiss Zsuzsanna. Kozma János—Tóth Róza. Polk Zoltán—Márki Ilona. Puzsár Bálint—K. Nagy Julia. Pecze Imre—Ormós Juliska. Tarcsa Mihály—Tarcsa Emma. Csontos Lajos—Várray Gizella.

Születések: Fülöp Sándor süttősegéd, fiú Sándor. — Fehér József uccaseprő, leány Anna. — Rácz Béla földműves, fiú Lajos. — Szabó István, földműves, leány Mária. — Nagy János fuvaros, leány Katalin. — Szabatyán Ferenc ny. csendőr, fiú László.

Halálozások: Neumann Sománé izr. 64 éves, Hatvan ucca 59. szám. — Haas Márton izr. 69 éves, Kandia ucca 5. szám. — ESzabó János ref. 75 éves, Kar ucca 19. szám. —

—oooOooo—

Könyves-Tóth Erzsébet művésznőnek a „Leona” címszereplőjének a darabban viselt művészi kivitelű divat kalapjai, egytől-egyig az Anny-szalomban készültek.

X Új táncanfolyam kezdődik, dec. hó másodikán, este pontosan nyolc órakor. Bartalis tánciskolájában, Simonffy ucca 1-C. második emelet.

Forgalombahelyezett személyvonat. Büdszentmihály—Tiszalök között az 5642. sz. személyvonatot, mely Büdszentmihályról 6 óra 10 perckor indul és Tiszalökre 6 óra 25 perckor érkezik, folyó évi december hó 10-től kezdődőleg ismét forgalomba helyezték.

X Igazolványba való fényképek. — művész levelezőlapok, legolcsóbban: Varga müterem, Piac ucca 7. szám.

Az olaszbarátok Monti Köre, — ma este háromnegyedkilencórán kezdettel összejevetelt tart a Gambinusban.

X Schmidthauer természetes Igmandi keserűvíz csökkenti a vérnyomást, megszünteti a fejfájást és meggátolja az érlemezésedést. Ne fogadjon el helyette mást.

A debreceni Székely Társaság családias összejevetele, Folyó hó 7-én, vasárnap délután hatórán kezdettel, az Angol Királynő különtermében, a debreceni Székely Társaság, műsoros családias összejevetelt rendez, melyre nemcsak tagjait, de a székelység ügyei iránt érdeklődőket is ezúton szeretettel hívja meg a rendezőség. Belépődíj nincs! Előadás után közös vacsora, étlap szerint. Az estélyen először jelenik meg az oláhok mártíromságát végig szenvedett tagunk Turóczy István. Minden székely testvérünket szeretettel hívunk és elvárunk.

X Mikulásra könyvet vegyen, legjobban örül minden gyermek a könyvnek. Ifjúsági- és képeskönyvekből legnagyobb választék Antalfy József cégnél, Szent Anna és Varga ucca sarok.

A debreceni hölgyek örömeire ismét megnyitotta a

Csipkeáruház

Kossuth-u.
4. sz. alatt

és megerősíti indokolt népszerűségét.

Csodaszép árú, gyönyörű választékot hoz és azt bámulatos olcsón bocsátja a mélyen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Néhány bemutató ár, a sok ezer közül:

	fillér		fillér
1 vég, tíz méter élőpl csipke	—98	Gyönyörű kombiné passek	—98
Mosó, műselyem harisnya	—	Öt pár vállpánt	—98
divat színek	—98	Két pár crepe de chine vállpánt	—8
Erős, tartós angol harisnya, párja	— 1.25	Divat övek, Antilop utánzat	— 50
Divat angol harisnya, műselyem beszövéssel	— 1.96	Divat sál, férfi és női	— 1.96
Mosóselyem harisnya, divatszínű	— 1.96	Divat keztyű, téli, bélelt	— 1.96
Kitűnő gyártmányu, mosóselyem harisnya, minden divatszínben 3.90, 3.25.	2.80	Női reform nadrág, téli	3.90, 1.96, 1.48
Gyapju, női és gyermek-sapka	—98	Csipkés kombiné, Hópehely utánzat	— 3.80
Melltartó, szép kivitel	—98	Valódi hópehely kombiné, gazdagon díszítve	— 2.50
Csipkés, himzett zsebkendő, 3 darab	—98	Csipkés, himzett kombiné Gyermekek harisnya - tartó felszerelve	—98
Himzett selymezsebkendő, csipkeszéllel	—98	Női harisnyatartó, felszerelve	— 1.28
Divat női gallér, csipkeszéllel	— 1.25	Tartós férfi sokni, párja	—35
Gyönyörű, himzett Gyöngyöregge gallér	— 2.90	Divat sokni	—98, —75
		Divat flór sokni	1.50, 1.25
		Csipkék, métere 10 fillértől	

Bel- és külföldi csipkekülönlegességek, szalagok, csattok, gyöngyök és az összes rövidárú, pazar választékban, meglepő, olcsó árban!

Csipkeáruház

Debrecen, Kossuth-u. 4.

— Gayné, Édy „Tavas” című verseskötetének második kiadása kapható minden könyvkereskedésben. Ára: 2. pengő.

— „Helen Society” Daán Ilona angol-, francia-, német nyelvtanfolyamát, Miklós ucca 8. szám alá helyezte át. Jelentkezést délután 2—6 óráig. Kezdek és haladók. Csoporttanítás egészen olcsón.

X Ki nem ismeri azt a jellegzetes, karcosnyakú palackot, amelynek tartalma szép, illatos, fürtilis és csillogva ragyogó hajról szóló álmat valóra váltja? Ennek a varázsszernek — a Pixavonnak — használata nem drága, de hogy e kitűnő hajápolószer használatát a társadalom szélesebb rétegeinek is lehetővé tegye, az Odol-társaságnak hosszú kísérletek után sikerült olyan „Pixavon” shampooot készíteni, amely ugyanazokat az anyagokat tartalmazza, mint a folyékony „Pixavon” és ugyanolyan hatású. A hölgyek, akik használták a Pixavon shampooot, különös előnyként dicsérik, hogy mosás után a haját nagyon jól lehet fektetni s ezt az alakját meg is tartja.

X Mit esinél este? Ha rádiót hallgat akkor használjon „Palaba” anódtelpeket, ha elmegy valahova, úgy ne feledkezzen meg a „Palaba” zseblámpaelemről, mert mind a kettő hiánya csak bosszúságot okoz Önnek.

X Háromezer pengőért vehet bárki házat, száz pengő havi lefizetésre. Előleg nem kell. Bihari ucca 4. szám. — Egy szoba-konyha, kamarás lakások. Villyany bevezetve.

X Karácsonyi fénykép különlegességek Liener mütermében, Csapó ucca 1. szám.

X Kedves meglepetés Karácsonyra egy művész fénykép, Liener fényképészről.

X Legolcsóbb ajándék a fénykép! Felvételek reggel nyolc órától, este hét óráig. Liener mütermében.

X Liener mütermében, Csapó ucca 1. szám alatt, este és borús időben, villanyfelvételek. Telefon: 17-22. szám.

X Mesekönyvek, képeskönyvek, kifestőkönyvek, karácsonyfadíszek vására megkezdődött, elismert olcsó gyári áron, közvetlen behozatal a „Thüringiai” karácsonyfadísz gyáratól, Springer könyv-, fényképészeti cikkek szaküzletében. Telefon: 10-57.

X Árban, minőségben, ízlésben és választékban vezet a Csipkeáruház. Kossuth ucca 4. szám.

X Olvassa el a Csipkeáruház mai hirdetését.

Üzlet itt megszűnik, mindent olcsón árúsítok. — **Vitárius** Kossuth-utca 17.

Szén, koks és tüzfá

a legjobb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhető:

Gabányi utóda Láng Miklós

Debrecen legrégibb üzletében
CSAPÓ UCCA 28. SZÁM ALATT. — TELEFON: 4-49.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás Sipkovits Béla

Nagyvárad u. 15.
Telefon 356.

Figyelem.

**Butorok
Csillárok
Szönyegek!**

Karácsonyi butorkiállításom

alkalmával, minden vételkényszer nélkül, saját érdekében győzdjön meg, hogy na am közismert, garantált első osztályu árut a legelőnyösebb feltételek mellett most hihetetlen olcsón vásárolhat.

Figyelem.

**Szenzációs
butorvásár
KILLER-nél**

SPORTHIREK**Páratlanul izgatmas küzdelemben
győzte le a Bocskay a Bástyát**

BOCSKAY—BÁSTYA 4:3 (3:2)

Nyugodt idegekkel várta a Bocskay tabor a vasárnap Bástya mérkőzést, mert a Bocskay csapatát általában mindenki jobbnak taksálta, mint a szegedi csapatot és így, ha nem is könnyű, de biztos győzelmet várt mindenki. Váratlanul azonban úgy alakultak a mérkőzés körülményei, hogy az utolsó percig nyílt volt a mérkőzés kimenetele és a debreceni drukkertábor végtelen izgalmon ment keresztül, amíg végül a két pontot elkönyvelhette.

A vasárnap mérkőzés igazán mindent nyújtott a közönségnek, amit egy igazi futballmeccstől elvárni lehet. Volt nagyon szép játék, szemet gyönyörködtető akciók, szebbnél szebb gólok, kiállítás, izgatott hangulat és végül felfokozott izgalom és druk, több is, mint kellett volna.

A mérkőzésnek szomorú szenzációja volt Markos kiállítása. A Bocskay csapata mindig híres volt fair voltáról, évek mulnak el, amíg egy Bocskay játékos a fegyelmi bizottság elé kerül, csupán Markos az, akinek már többször meggyült a baja a fegyelmi bizottsággal. Ez a túlságosan temperamentumos játékos nem tudja belátni, hogy hevességével nemcsak önmagának okoz kellemetlenségeket, de kockáztatja a csapat szereplésének eredményességét is. Késztelenül jogos volt a felháborodása, amikor az akciójában kézzel akadályozták meg, de ez semmiesetre sem ok arra, hogy önmaga vegyen elégtételt, amikor ezzel a tétivel kétséssé tette a csapat ősz, jó helyezését.

A mérkőzés a várakozásnak megfelelően indult, a Bocskay csatársor szemet gyönyörködtető akciókkal támadott és már az első negyedórán gólokkal vezethetett volna, ha a balserenese nem szegődik a csatárok lövései mellé. A Bástya csak a Bocskay védelem ingadozása következtében tudott gólokat rugni, amikor aztán Markosnak incidens támadt és a kiállítás sorsára került, a csapat visszaesett és idegekre menő küzdelemben tudta csak a mérkőzés két pontját megmenteni.

A Bocskay csapata csak addig nyújtotta igazi formáját és képességeit, amíg a csapat teljes volt, mert Markos kiállítása után a hézagos csatársor teljesen felbomlott és érthetetlenül ekkor is jobboldalra játszott, holott minden jobbra adott labda a szegedi védelem zsákmánya lett és így óriási feladat hárult a Bocskay védelemre, amely alig tudta feltartani a lábra kapott szegedi csapat ostromát. Egyénileg Vince volt a csapat legjobb embere, aki régen látott kedvvel vetette magát a küzdelemben és remek góljaival tett tanúságot nagy képességeiről, amellet a védelemben is nagyértékű munkát végzett. Sorban utána Mór következik, aki egyre jobban emelkedik az igazi klasszis felé, fejleése máris elsőrangú és labdaosztása is alig hagy kívánni valót, csupán a tempóirását kell fokoznia. Igaz, hogy szélsőhálójainak győnge játéka is befolyásolta. Nagyon jó volt Teley is, de játékán meglátszott, hogy betegesen állt ki. Mátéffy szemfüles, amit két góljá is tanusít, Horváth is egyre jobban fejlődik. A közvetlen védelemben Molnár volt a jobb és a nyugodtabb, Fejér dr kissé bizonytalan volt. Budai jól védett, de jobb helyezkedéssel enyhítette volna a kapott gólok számát.

A Bástya csapata nem sokat nyújtott, mint együttes nagyon lelkes, de még sokat kell csiszolni a csapaton. A csatársor lelke Szedlacsik, aki nagyon okosan dirigál, megértő partnere Possák és a nagyállóló Hernády. A bal szárny győnge. A fedezetsorban az upesti Kurunczy családost keltett, a szélsőhálók szürkek. A közvetlen védelemben Emmerling a jobb, de Riesz is kielégítő, míg Beneda a gólokat nem védhette.

Alig indul a játék, rögtön a Bocskay lendül előre, Vince már ki is tört és a kornervonalról rugott labdája védhetetlenül súvított az ellenkező oldalon a

hálóba. 1:0. Fergetes taps robban ki a tribünön, újabb akciókat indít a Bocskay csatársor, egymásután adódnak a jó helyzetek, de Mátéffy az üres kapu előtt kapufát lö, Vince helyezett adója alig kerül el a kaput. A nagy lendület azonban lassan megtörik, a Bástya is szóhoz jut és ekkor tűnik ki, hogy Keviczky győnge Hernádyhoz, aki jó helyzeteket teremt és a 22. percben Szedlacsik a habozó védelem mellett lapos lövéssel kiegyenlít. 1:1. A Bocskay csak kornerrel tud válaszolni, de végül a 35. percben Vince jó labdát kap, a lövése azonban emberbe megy, onnan visszapatant, ismét Vince kapja, aki kissé balra húzódik és most már nem téveszt célt 2:1. Az újabb gól sem várat tovább, Markos elfut, a beadást Telcki Mátéffyhoz továbbítja, aki védhetetlenül a sarokba vágja. 3:1.

A Bástya azonban nem hagyja magát, Hernády ismét támadást vezet. Possákhöz passzol, aki a 16-oson tisztán áll és nyugodtan lapos gólt lö. 3:2. Majdnem ki is egyenlít a Bástya, de Budai ököllel véd.

A II. féldő hullámzó játékkal indul, azonban a Bocskay hamar magára talál, a 6. percben Teley remek labdával indítja el Horváthot, aki mintaszerűen elfut, az ívelt centerzés kifogástalan, a szemfüles Mátéffy felugrik, odatarja a fejét és a labda a léc alatt besurran. 4:2. Ideális gól volt, amilyent a futballakadémian tanítanak. A szép játék azonban elromlik, Markos lefutását Tóth csak kézzel tudja megakasztani, Markos nem hallja a sípszót, kitépi magát Tóth kezei közül és felé üt. A bíró habozás nélkül kiállítja és a Bocskay csonka csatársorral küzd tovább, de a csatársor sehogyan sem tud magára találni, minden akció megtörik és a Bástya kihasználja a szárnyszegett csatársor tehetetlenségét és minden erjét a támadásra koncentálja. A sok ostrom eredménnyel is jár, a 30. percben Havas a kapkodó védelem hibájából lö. 4:3. A Bástya most szinte emberfeletti erővel küzd, de a támadásaiba sok szabálytalanság vegyül, amellet a Bocskay védelem is tömörül és sikerül megakadályozni a kiegyenlítést.

Csárdás bíró a mérkőzést általában jól vezette, de a Markos kiállítása elkerülhető lett volna, ha az incidensnél hangosan a sípjába fúj.

AZ I. LIGÁBAN

a nagy érdeklődéssel várt Hungária—Ujpest mérkőzés eldöntetlenül végződött. Az I. féldőben egyik csapat sem tudott gólt rugni, a II. féldőben Ujpest szerzi meg a vezetést Wéber öngólja révén, amit azonban Hirzer kiegyenlít és Varga a vezetést is megszerzi. Egy szabálytalanságnál a védelem leáll, amit P. Szabó kihasznál és a labdával

besétál a kapuba és kiegyenlít. A Ferencváros Pécsét fölényesen 4:0-ra győzött a Pécs-Baranya fölött. A Sabaria idegenben is 1:0-ra győzött Kispets fölött, míg a budai derbyt a III. ker. FC nyerte 1:0-ra a Budai 11 ellen.

Az I. profiligai állása:

1. Hungária	10	6	4	—	36:13	16
2. III. ker. FC	9	6	2	1	22:11	14
3. Sabaria	11	6	2	3	19:15	14
4. Ujpest	9	5	3	1	25:14	13
5. Ferencváros	10	4	4	2	23:13	12
6. Bocskay	9	4	4	1	23:20	12
7. Vasas	10	3	3	4	16:19	9
8. Bástya	10	3	2	5	19:22	8
9. Nemzeti	9	1	4	4	8:15	6
10. Budai 11	9	1	3	5	9:26	5
11. Pécs-Bar.	10	2	—	8	13:31	4
12. Kispets	10	1	1	8	14:28	3

AZ AMATŐRBAJNOKSÁGBAN

a DEAC ismét igazolta jó formáját és heves küzdelemben 3:1-re legyőzte a NyKISE-t. A DEAC ezzel a győzelmével a legkomolyabb bajnokaspiránsok sorába lépett. A DVSC is igazolta formajavulását és 2:0-ra legyőzte a DKASE-t. A megismételt MTSE—NyÖTSE mérkőzés gólnélküli eldöntéssel végződött.

I. oszt. amatőr bajnokság állása:

1. NyTVE	13	7	4	2	29:15	18
2. NyKISE	12	7	3	2	32:16	17
3. DVSC	13	8	1	4	23:14	17
4. DKASE	11	7	1	3	24:10	15
5. KSE	12	7	—	5	28:11	14
6. DEAC	9	6	1	2	24:12	13
7. P. MÁV	12	4	3	5	19:22	11
8. DTE	12	4	3	5	25:32	11
9. NyÖTSE	13	4	3	6	19:23	11
10. NSE	12	2	6	4	17:22	10
11. DMTE	11	4	1	6	10:20	9
12. Textilgyár	12	2	4	6	17:33	8
13. MTSE	12	2	4	6	10:22	8
14. NyMTK	11	1	2	8	11:30	4

A II. LIGA EREDMÉNYEI:

Attila—Terézváros 7:0.
Soroksár—Turul 2:0.
VAC—Maglód 2:0.
Kossuth—BAK 0:0.
Rákospalota—Megyer 4:3.

Homokkerti SC—Vargakerti FC
3:1 (2:0)

A tartalékos HSE fölényesen győzött. A gólokat Pocsai, Tóth, Pongrácz, — illetve Voli lőtték. A HSE-ben Antal, Pocsai és a csatársor, illetve a VFC-ben Nagy, Voli és a centerhalf voltak jók.

Bristol szálloda

BUDAPEST

legszebb pontján. a
Donnanorton.

Uj vezetés mellett ajánlja:

Előkelő patinás szállodájának
gyönyörű szobáit, a mai gazdasági
viszonyoknak megfelelő pol-
gári áron:

Egy ágyas uccai P 10—16-ig
Egy ágyas udvari P 6—10-ig
Két ágyas uccai, duna-
part P 24—40-ig
Két ágyas uccai P 20—24-ig
Két ágyas udvari P 15—18-ig

A jobb szobák árai fürdőszobá-
val értendők — Minden szobában
hideg és meleg víz telefon. rádió.

Éttermi áruk:

Complett reggeli: kávé vagy
tea, vagy kakao egy to-
jással, vajjal és jam-al P 1.20
Kitűnő ebéd vagy vacsora
menü P 2.40
Kitűnő ebéd, vagy vacsora
menü előtellel P 4.—

Ezen lapra

hivatkozással a szobákról kü-
lön engedmény. — Szobarendelés
lehetőleg 3—3 nappal előbb esz-
közlendő. — Bristol szálloda szo-
báiból és terraszáról a leggyö-
nyörűbb kilátás nyílik a Dunára
és a budai hegyekre.

Karácsonyi ajándékul

a legszebb és legtinomabb
angol gyanjuszövetek vására megkezdődött.
25--30% árengedmény.

Kupfer, Kistemplombazár.**Vízvezeték
kötelező bevezetni,**

ne dobja ki a pénzét, ha-
nem kérjen árajánlatot

Fülöp Miklós

bádogos és vízvezeték sze-
relő mestertől, Debrecen,
Csapó ucca 3. Telefon 917.
aki szakszerű munkát jutá-
nyosan és kedvező fizetési
feltételek mellett végez.
Költségvetés díjtalan.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

Ugy a határidőpiacon, mint a készrúpiacra a forgalom jelentéktelenül csugorodott és külföldre sem lehetett egyetlen tételt elhelyezni, mert az árak paritás fölött állanak.

A készrúpiacra a malmok tartózkodása következtében a szombati árak maradtak érvényben. A búzáknak az utóbbi négy nap folytonos árcsökkenése következtében a malmok a lisztárakat egységesen felpengővel leszállították.

A határidőpiacon a buza márciusra 15.46, a tengeri májusra 12.45—12.05, a tranzit tengeri májusra 10.25 pengő árán cserélt gazdát.

A készrúpiac hivatalos árjegyzései:
 Buza tiszai 77 kg 13.90—14.30, 78 kg 14.05—14.45, 79 kg 14.25—14.85, 80 kg 14.30—15.00, felsőtiszai buza 77 kg 13.85—13.95, 78 kg 14.00—14.10, 79 kg 14.20—14.30, 80 kg 14.25—14.35, dunántúli buza 77 kg 13.85—13.95, 78 kg 14.00—14.10, 79 kg 14.20—14.30, 80 kg 14.25—14.35.

Őz pestvidéki 8.30—8.40, egyéb ugyanaz, takarmányárpa I. 13.00—13.50, zab II. 11.75—12.00, felvidéki sörárpa 19.00—21.00, egyéb sörárpa 14.50—16.75, zab I. 17.50—17.75, zab II. 17.00—17.40, tengeri tiszavidéki 13.30—13.50, egyéb tengeri 13.30—13.50, korpá 7.50—7.60, lucerna 140—160.

KISGAZDÁKNAK ADJA A VÁROS A LÓGEREZÉST.

A Debreceni Gazdasági Egyesület értesíti a kisgazdaközönséget, hogy az egyesület kérésére Debrecen város polgármestere úgy intézkedett, hogy a város erdeiben kitermelt famennyiség raktárra való szállításának fuvarozási munkáját (az u. n. lógerézést) ne idegen községbeli fuvarosoknak s nagyvállalkozóknak, hanem elsősorban debreceni kisgazdáknak adja ki a városi erdőt kezelő m. kir. erdőhivatal.

A savóskuti és nagyerdei fuvarozáshoz a nagyerdei m. kir. erdőhivatal-

nál (Nagyerdő 12. sz.), a halápi fuvarozáshoz pedig a halápi erdőszlaknál lehet jelentkezni.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR.

A hétfői kövér sertésvásárban a felhajtás 700 körül volt. Az árak egy-két fillérrel estek. Jöminőségű 1.08—1.14, közepes 1.05-től felfelé, a silány 90 fillérnél kezdődött. Kivételesen volt 1.16-os ár is.

A sovány piacon 700 volt a felhajtás. Elsősorban a nehéz, hízónak való sertésért 1.10—1.20 P-t fizettek, süldő 1.30—1.50 között mozog.

Miért nem fűt gázgyári kokszzsal?

Tiszta, korommentes, szagtalan, olcsó. Hőértéke még a porosz szénnél is nagyobb! Ára a gázgyárban 7.20, házhoz szállítás 30 fillér mázsánként és a forgalmiadó. Gáz- és villamos fogyasztóinak részletfizetésre is adja a

Gázgyár.

Telefon: 74. sz.

Gyerekek, Karácsonyi ajándék!

Pali bácsi könyvtárának első számából megmaradt példányokat 30 fillérért meg lehet szerezni, míg a készlet tart, a kiadóhivatalban.

Tűzifa, szén és kokszz

legjobb minőségben, legolcsóbb árakon egy vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál

Telefon: 156. és 613. — Salétrom-utca 5. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

„Szórakozás”

Jeligére levél van. Kérném átvenni. 121/a

Magánynyomozóiroda

mérsékelt díjazás mellett informál megfigyelkutat, Késes ucca 88.

Valika

tegyen jó, jöjjön be szerdán háromnegyed 7 órára első találkozásunk helyére. Kézcsókkal J. 100/a

Házasság

Középkorú jobb helyzetben levő férfi szeretne megismerkedni gyermektelen, jó helyzetben levő jobb nővel. Levelet „Ősziróza” jellegre a kiadóba kérem. 216

Házasság

céljából megismerkednék oly férfival, ki — egyedülálló, nincs senkije, vagyona legyen nekem is van, 50—60 év körüli. Levelet „Sürgős” jellegre a kiadóba. 540

Alkalmazást keres férfi

Villany és rádióhoz is értő soffőr, nőtlen állást keres. Hoynok-utca 97.

Ezer pengőig terjedő, esetleg több — tiszteletdíjjal honorálok aki egy 40 éves kereskedelmi érettségivel, — hosszú irodai és gazdasági gyakorlattal, német nyelvtudással bíró intelligens embernek — megfelelő állást vagy elfoglaltságot szerez. — Szíves értesítéseket — „Biztos egzisztencia” jellegre a kiadóba kérek. 651

Alkalmazást keres nő

Egy megbízható nő, ki szépen tud mosni, mosást és takarítást vállal. — Cím: Simonffy ucca 52. szám. házmester-nél. Deceg Teréz. 581

Házmesternek

gyermektelen házaspár felvétetik. — Ugyanott egy férfi nagy fekete bunda, beléscelt rokk eladó. 542

Hangszer

Egy jóhangú rádió eladó, Arany János ucca 29. Bj

Pianino,

fekete bécsi gyártmány sürgősen eladó. Piac u. 6. sz. Hermel. 574

Jazzharmonika

alig használt jutányosan eladó. Erzsébet u. 61 Este 6—8. 553

Vegyés

Alig használt járgány szecskavágóval áron alul eladó. Ondód, Vedres dűllő 5. 138

Szegény árva leány havi fizetéséből ötven pengőt elhagyott. Jószívű megtalálóját jutalomba részesül. Cím: „Berzék” fotó, Piac u. 38. szám. K

Egy jó istálló kiadó. Ugyanott 3 darab 120 kg-os hízó és sertésel eladó. Boldogfalva u. 17. 534

Bútor

Két szép fehér románcozott ágy, jó állapotban, — újra festeni nem kell, — féregmentes, eladó, Kút u. 24. szám. Megtekinthető délután 3-5 óráig, első ajtó. Pc

Eladó fehér háló, garantált tiszta, jó állapotban. — Egy konyhaberendezés, alig használt, edények s könyvek, olcsón eladók Arany János ucca 63. VI-30—XII-7

Oktatás

Gyorsírást, kipróbált, könnyű mód szerrel tanítok. Darabos ucca 1. szám, délután félgy órától, félkettőig, este félhétől. 505 XII-7

Bizalmi állás 5000 pengő biztosítékkal fix és jutalékra december 1-től betölthető. Ajánlatot „Társaság” jellegre kiadóba kérünk 478

Elelmiszer, ital

Óbor 5 liter vételnél 60 fill., óbor 1 liter vételnél 64 f., kádár 1 liter vöröses 64 fill., Othello vörös 1 liter 80 fill., Othello 5 liter vételnél 72 fill., 1 kg nagyszemű lenese 60 fill., nagyobb vételnél 50 fillér. — Glück esemegeüzlet. Magoss György tér 9 10-12-15

Óbor! Pénzünkért tiszta bort igyunk! Zamatos házi-bor ismert jó minőségben csak —80. Poroszlav ut 53. 143

Ajánlat

Pérez gazdakölcsönököt, 35, vagy 45 évre folyósítat a Földhitelosztály. Debrecenben, Hatvan ucca 55. szám alatt, előleges költség nincs. Felvilágosítás ingyenes. 563

Porosz-szén, 7500 kalóriájú 7 pengő hazai-szén, szagtalan s teljesen elég, mázsánként 3.20 pengő, tűzfűtő bűkk-, tölgy és varga mázsánként 3.80 pengő. hazaszállítva, Salétrom ucca 12. szám. Telefon 6—74. szám. 33—12—28

Magyar játékkártya 32 lapos, nagy alakban reklámára P 140. Öngyűjtők s játékkártyák összes fajtájában, óriási választékban, olcsó árban, Piac ucca 64 sz. trafikban. 17-2-18

Kombiné, női ingvarrás 80 fillérről. Férfiing egy pengő husz. Paplanlepedő egy pengő ötven. Kézi és géphímzés olcsón. Sas ucca kettő. h 6—vv

Olcsó árban készítek előrajzolat s legújabb minták szerint. Vállalok fehérneműhímzést, varrást monogramozást, elsőrendű munkával. Nagy választék előrajzolt kézimunkák és hozzávalókban. Kézrel hímzett futók tabletták kisebb-nagyobb terítők állandóan raktáron. — Többféle alkalmas névnapi ajándékok kaphatók, Fazekas kézimunkaüzlet, Szent Anna u. 6. szám. 911 XII-11

Gallérok, ingek, legszébben, legolcsóbban tisztítok, 4 nap alatt, Budapesti képviselő, Simonffy ucca 7. szám. 1125 12 31

Patkányt, egeret, poloskát, svábogarat biztos hatású, szabadalmazott irtószerrel leghamarabb kiirthatja ha az erre alkalmas irtószerkeket legolcsóbban beszerzi — Stern festéküzletében, Piac u. 10. — Bikával szemben. v. v

Trnka-féle malom lisztáral:
 Ogg — — — 30 fill.
 2-es — — — 28 fill.
 4-es — — — 24 fill.
 5-ös — — — 22 fill.
 6-os — — — 20 fill.
Rozsliszt:
 0-ás — — — 20 fill.
 R.-I. — — — 16 fill.
 R.-II. — — — 14 fill.
 hazaszállítva. 1682—12—21

Hócipőt, sárcipőt legtökéletesebben javít Orbán gumüzem. Piac u. 9. sz. 1—1—31

Teherautófuvarozást az ország egész területére gyorsjáratú teherautókkal olcsón vállalunk. Autóforgalmi Rt., Hatvan u. 53. Tel. 15—12. sz. 23h-29.

Poloskáltást
cyángázzal vagy szabaddalmazott folyadékszerrel. Lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska, sváb és patkányirtószert kapható. Kossuth u. 47. Nánássy. Telefonhívó 845. 329

Száraz tűzifa
szalon poroszszén, különféle magyar szenek, tojásbrikett, bányakoks, kovácsszén és retorta faszén, legolcsóbban kapható. — Grünfeldnél, Csapó u. 16. szám. Telefon 982. 15-12-25

Varni
házhoz megyek napi 2 P-ért. Kabátvarrást is vállalom. Cím a kiadóban. 283

Partiba vásároltam.
Csodás olcsón árosítom 150 széles, angolos mintájú férfi- és felöltőanyag hat pengőért, — több színben sima posztókat kabáttra 6 pengőért, 150 széles kék, fekete anyag férfiruha és kosz túmókra 6 pengőért. — Ezenkívül a legjobb — minőségű szines, valamint tötétkék és fekete férfiruhára, kamgarok, csikos nadráganyagok, valamint különböző selymek rendkívüli meglepő olcsón kapható, míg a készlet tart. Batthyányi 13. udvarban. Saját érdekében igyekezzen vásárolni. 288

Huszonöt méter
magasra megnövő valódi kanadai nyárfák és jegenyefák darabonként 60—70 fillérért beszerezhetők Kovács Lajosnál, Kincseshegy, Szegedi Gergely uca 14. 319

Elegánsan
öltözködni Bálint Irén női divatszalonjában (Kossuth uca 42) lehet. A szezon legszebb ruháit készítem 8 P-ért. Kosztümöt, átmeneti felöltőt 16 P-ért. Szabás, varrás tanítása a legmodernebb módszer mellett. 513

Berentei szén 3.40
mázsánként hozazállítva, szagtalan, teljesen elég. Tűzifa legolcsóbban, Schwartz, Agárdi uca 6. szám. Telefon 12-04 198

Feles
tartásra magliba, pulyka, 1 koca kiadó. Cím a kiadóban. 533

Figyelem
Perzsaszőnyeg javítását, tisztítását, fölvetést és tanítást is vállalok. — Házakhoz is elmegyek, olcsón és pontosan végzem. Erdődy János perzsaszőnyegkészítő. Értekezni lehet Nyugati uca 28. Fodor. 537

Mosri,
vasalni, házhoz is megyek. Címem Vassné-nál, Csapó uca 45. keresztút. 567

Burgonya
szükségletét legbiztosabban Murvainál, Vár uca 1. szám, szerezheti be. Telefon 443 sz. 583

Mosok,
vasalok, pipere és mindenféle fehérnemű, — olcsón, s szépen, Vassné, Csapó uca 45. sz. keresztút. 566

Keretkeztesen szakemberrel
gobelinek, fényképek s festmények keretezését legnagyobb választékban, a közeledő ünnepekre való tekintettel tizenöt százalékos árengedménnyel, — legolcsóbban készítek a 129. év óta fennálló cégem. Üvegezéseket, új és ócska tükrök készítését vállalom, kész ablakok állandóan raktáron. — Blattner Gyula, Piac u. 89. szám. (Royal-szállóval szemben).

Kereslet

Stoppolást,
vállalok, párját 15 fillérjével, Péceli uca 7. második ajtó. 541

Egy szoba,
konyha kiadó, Nyugati uca 34. szám. 582

Egy
szép ucai szoba, konyha, speiz, kiadó, Barna uca 5. szám. 575

Egy szoba,
konyha kiadó. december 15-re Botond uca 7. sz. 419

Egy szoba,
konyhás kerti lakás — azonnal kiadó. Póroszlav ut 1c. 528

Pincészoza,
nagy, világos Libakert, Szegfű u. 20. sz. alatt azonnal kiadó. K

Kiadó
egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel. Széchenyi ut 21. sz. 556

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
két udvari összenyíló szoba, egyik lehet külön bútorral, Rákóczi uca 5. szám. 578

Két szoba,
mellékhelyiségekkel kiadó, Rákóczi uca 37. 570

Butorozott szoba

Teljesen
különbejárattú helyes kis butorozott ucai szoba, tizenötre kiadó, Homok uca 85. 572

Különbejárattú
uccai féregmentes, kényelmesen butorozott szoba, előszobával, fűrdő, s klozettel, csendes úri női lakónak azonnal kiadó, Jókai u. 6. szám. 2. ajtó. Dél-élelt 3—5 óráig. 529

Uccai
szép tiszta szoba, kényelmesen butorozva, 1—2 személy részére kiadó, Kigyó uca 36. 524

Csinosan
butorozott szoba, esetleg kosztal, azonnal kiadó, Kút uca 24. sz. 560

Különbejárattú
butorozott szoba, előszobával kiadó, Hatvan uca 16 szám. 550

Különbejárattú
uccai parkettes szép butorozott szoba, fűrdőszobahasználatl kiadó, Hatvan uca 50. 551

Egy
különbejárattú butorozott szoba azonnal kiadó, Timár uca 25. sz. 571

Központon
uccai butorozott szoba kapualatti bejárattal kiadó, Burgondia uca 4. szám. 568

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Batthyány u. 10. 549

Fodrászüzlet
betegségből kifolyólag vás vállalkozás miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 538

Üzlethelyiség
igen olcsó bérért kiadó, Eötvös uca 66. sz.

Ingóság eladás

Eladó
barna faágy, matrác, éjjeliszekrény, — szekrény, mángorló, — Török Bálint uca 22. 536

Eladó
4—5 öl akác, hasábfá. Értekezhetni Magoss György-tér 19. 586

Eladó ház

Házvevők!
Drága jó férjem váratlan elhalálása miatt, elköltözöm Debrecenből. Kénytelen vagyok elpocsékolni Csonka u. 5. számú házamat. Házam közvetlen az iskola mellett van, Csapó uca sarkához a második ház. Bővebbet a Nagy Lajos irodában, (Csapó uca 56.) 574

Eladó
most épült, teljesen új modern két szoba és konyha, kamara, előszoba, fűrdőszobás és adómentes ház. Homok uca 53 sz. 10-12-8

Házvevők!
egy szép villaszerű saládi ház, palatetővel eladó. Van rajta két szoba, előszoba, konyha, speiz; nagy telek, felszerelt gazdaságiudvar. Adómentes új ház. Teherrel, kevés összeggel átvehető. — Kincseshegy, Szegedi Gergely-u. 4. K.

Eladó házhely

Városhoz,
villamoshoz közel, 300 négyszögöles házhelyek, tizéves letöltésre kaphatók. — Megbízásból felvilágosítást ad a Debreceni Kölcsönössegélyező Egylet, Kossuth uca 8. 15-11-28

Széchenyi
ut 21. számú házas telek összes gazdasági — épületekkel kiadó, v. örökáron eladó. Ugyan-örökáron eladó. Ugyan-ott 350 n. öl kertföld is 555

Eladó állatok

120 kg. sertés,
50 darab melegágyablak eladó, Szegfű u. 36 szám. 576

Eladó
három darab hízott sertés, Dembinszki uca 26. szám. 562

Kettő
darab 140—150 kg-os, 10 hónapos sertés eladó Lehel u. 39. 352

Fajtiszta,
angol, német nemesített 4 és félhónapos koca szüldők eladók, megegyezés szerint, — kg-ként. Értekezhetni lehet: Derzsy Kálmán Hatvan uca 24. szám alatt. xxx

Mikulásra

FÉRFI

Zokni
Nyakkendő
Zsebkendő
Bokavédő
Harisnya

NŐI

Selyem- és gyapjúsál
Selyem-nadrág
Selyem kombiné
Koresolya-szvetter
Zsebkendő
Harisnya
Keztyű
Kötött oroszka

legnagyobb választékban

KONTSEK Dívataruházában

Elveszett

szombaton éjjel a Hunyadi uccától a Nagyvárad uccáig, egy barna-bőr férfitarca, melyben egy szegény ember egész heti keresete, 30 pengő és fontos iratok voltak. Kéri a becsületes megtalálót, hogy jutalom ellenében adja be az Autóforgalmi irodájába, Piac uca 60. szám alá. 526

Keresetlik
jókarban levő használt üvegfal. Cím a kiadóban. 548

Pricec
nyerget megvételre keres Girgás, Árpád tér 2. Tel.: 1—30. 525

Elveszett
fél türkiz fülbevaló vasárnapi. Becsületes megtaláló illő jutalom ellenében juttassa az Erzsébet u. 6. sz. alá. 546

Kiadó lakás egy szobás

Egy szoba,
konyha kiadó. Ghillányi uca 19. Boldogkert. 186

Kétszobás

udvari lakás kiadó — azonnal elfoglalható. Darabos u. 29. 557

Kiadó lakás három szobás

Modern
két vagy háromszobás lakás fűrdőszobával — mellékhelyiségekkel ja nuár 1-től kiadó. Rákóczi uca 35. 401

Három szoba,
elő-, fűrdő és cseléd-szoba, május hó 1-ére kiadó. Ugyanott egy u. szoba, Szent Anna uca 20. szám. 159

Kiadó
Vénkert, Domokos Lajos uca 28. számú, háromszobás, modern úrilakás, mellékhelyiségekkel, azonnal. x-7

Kiadó lakás nagyobb

Ötszobás
modern lakás, II. em. 1931. május hó 1-ére kiadó, Kossuth uca 8. Sas uca 4. szám, házgondnok. 585

Központon
butorozott szoba kiadó, Burgondia uca 11. sz. 552

Különbejárattú
uccai butorozott szoba úricsaládnál kiadó, — Rothermere uca 10. 584

Kiadó
két butorozott szoba. Cím: Györy fűszerüzlet. Kálvintér 3. sz. 580

Csinosan
butorozott szoba kiadó, Hatvan uca 36. keresztút. xx

Különbejárattú
butorozott szoba, vilnyvilágítással, havi húsz pengőért kiadó — Vénkert, Domokos Lajos uca 6. sz. tizenkét percnnyire a Kollégiumhoz. Sx

Butorozott
szoba kiadó, Arany János uca 58. szám.

Magános udvarban
teljesen különbejárattú kisszoba kiadó, diszkret szobának alkalmas. Szappanos uca 27. sz. Értekezni lehet Péterfia uca 42—44. étkezde.

Feketebárony
női télikabát, használt, jókarban eladó, Kigyó uca 36. szám. 523

Meidinger
kályha kifogástalan állapotban eladó, Jókai uca 10. szám. 531

Columbia
gramofon, 45 darab lemezzel eladó. Akik 200 pengőért kérték odaadom, Hajnal ucai 15. ház A), első emelet 15. 544

Teljesen új,
használatlan, hat személyes ezüst evőkészlet „N. B.” monogrammal eladó. Cím a kiadóban.

Komplett
háló, konyhakredenc, s asztal, hokedli, sifon, olcsón eladó, Hatvan u 21. szám. 569

Részletre is

vehet házhelyeket, ha a Debreczen „Eladó házhely” apróhirdetési rovatát figyelmesen olvassa.